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Úvod 
 
Slovenská veda čelí dlhodobo viacerým štrukturálnym problémom, ktoré výrazným 

spôsobom znižujú jej konkurencieschopnosť na európskej úrovni. V prvom rade ide 

o finančnú poddimenzovanosť, od ktorej sa odvíjajú ostatné oblasti – zastaraná 

výskumná infraštruktúra, chýbajúca stredná vedecká generácia, slabé inovačné 

prostredie, nedostatok kapitálu na podporu nových inovatívnych firiem, ktoré využívajú 

výsledky výskumu a celkovo nedostatočný transfer technológií do hospodárskej 

a sociálnej praxe.  

Dôležitým faktorom ovplyvňujúcim celý ekosystém výskumu, vývoja a inovácií je aj 

záujem verejnosti o tieto oblasti. Na jednej strane pôsobí motivujúco na vedcov a na 

strane druhej môže vyvolať tlak na politikov pri podpore kľúčových oblastí zo strany štátu 

alebo regiónov. Ako vyplynulo z prieskumu Eurobarometra zameraného na vnímanie 

vedy a techniky v spoločnosti, tak záujem Slovákov o vynálezy a technologické  novinky 

patrí medzi najnižší v Európskej únii. Až 23% opýtaných v roku 2010 uviedlo, že sa 

o túto oblasť vôbec nezaujíma.1 Detailnejší pohľad na vnímanie vedy medzi Slovákmi 

však neexistoval.  

Slovenská organizácie pre výskumné a vývojové aktivity (SOVVA) preto zadala 

vypracovanie prieskumu verejnej mienky, ktorý bol zameraný na vnímanie vedy 

slovenskou verejnosťou. Hlavným dôvodom pre tento krok bolo rozhodnutie vlády SR 

z februára 2011 presunúť presunúť z OP Výskum a vývoj 120 mil. EUR do OP Doprava, 

pričom finančné prostriedky mali byť využité na výstavbu diaľnic.2 Zámer vlády vyvolal 

širokú odozvu vo vedeckej komunite a zároveň aj najväčšiu protestnú akciu, keď výzvu 

pod názvom „Zachráňme vedu“3 v priebehu niekoľkých dní podpísalo 9 341 ľudí.  

Prieskum, ktorý bol pre SOVVA realizovaný prináša niekoľko zásadných zistení pre 

posúdenie úlohy vedy v spoločnosti: 

 Verejnosť vníma dôležitosť podpory výskumu a vývoja zo štrukturálnych 

fondov EÚ aj v budúcom programovom období rokov 2014–2020. 

 Viac ako polovica respondentov považovala realokáciu financií z výskumu 

a vývoja na stavbu diaľnic za správny krok vlády, pričom až štvrtina sa k tejto 

problematike nevedela vyjadriť. 

                                                 
1
 Europeans, Science and Technology. EC, June 2005; Science and Technology. Report. EC, June 2010. 

2
 Uznesenie vlády SR č. 73/2001 zo dňa 2. 2. 2011. 

3
 http://zachranmevedu.sk  

http://zachranmevedu.sk/
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 Iba každý ôsmy respondent považuje vlastnú informovanosť o slovenskej vede 

za dostatočnú. Na druhej strane až tri štvrtiny považujú vlastnú informovanosť za 

nedostatočnú. Úroveň informovanosti stúpa s dosiahnutou úrovňou vzdelania. 

 Len jeden z dvadsiatich piatich respondentov aktívne vyhľadáva informácie 

z oblasti výskumu a vývoja a až dve pätiny sa o ne nezaujímajú ani, keď na 

nich náhodou narazia v médiách. 

 Zaujímavosťou prieskumu je, že každý šiesty respondent, ktorý uviedol, že sa 

aktívne zaujíma o informácie z oblasti vedy zároveň aspoň raz navštívil podujatie 

„Noc výskumníkov“.  

Z prieskumu verejnej mienky tak jednoznačne vyplýva, že miera vnímania vedy ako 

motoru pokroku a zároveň zvyšovanie konkurencieschopnosti slovenského 

hospodárstva je u nás na nízkej úrovni. Len malé percento Slovákov sa aktívne 

zaujíma o oblasť vedy a techniky. Na druhej strane až 40% sa o informácie o vede 

nezaujíma ani, keď na ne náhodou narazia v médiách. Záujem o vedu stúpa spolu 

s dosiahnutým vzdelaním. Z prieskumu tak jasne vyplýva, že oblasť vzťahu medzi vedou 

a verejnosťou je na Slovensku stále na pomerne nízkej úrovni. Pričom prezentácia 

vedeckých výsledkov a úspechoch slovenských vedcov v médiách je pomerne nízka. 

Bariéra, ktorá existuje medzi vedou na jednej strane a spoločnosťou na strane druhej sa 

odbúrava len postupne. Pričom aj spoločenská prestíž vedcov nie je dostatočná. To 

všetko vplýva aj na študentov pri rozhodovaní sa pre vedeckú kariéru.  

Slováci považujú financovanie výskumu a vývoja za veľmi dôležité. Na druhej strane 

sa však domnievajú, že slovenská veda im neprináša také výsledky, ktoré by 

jednoznačne prinášali hospodárky a spoločenský prospech. Táto situácia je 

spôsobená nedostatočnou prezentáciou výsledkov slovenských vedcov širokej 

verejnosti. Pričom slovenskí vedci sa často podieľajú na výskume svetovej úrovne, ktorý 

posúva hranice poznania dopredu. Ako vyplynulo z prieskumu, tak napriek istému 

pokroku sa bariéra medzi spoločnosťou a vedou neznižuje. 
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Metodika prieskumu 
 
 
Údaje prezentované v tejto záverečnej správe sú výsledkom reprezentatívneho 
kvantitatívneho prieskumu Agentúry sociálnych analýz „ASA“ s.r.o., ktorého terénna fáza 
prebiehala   v dňoch 19. až 29. septembra 2011 technikou štandardizovaného rozhovoru 
(face-to-face interview). Zber dát uskutočnili školení externí spolupracovníci - anketári.   
 
Po kontrole jednotlivých dotazníkov bolo na spracovanie odovzdaných 1201 dotazníkov, 
čo predstavuje 96,08%-nú návratnosť z plánovaného  počtu 1250 rozhovorov. Výberový 
súbor bol utvorený kvótovým výberom, pričom kontrolovanými premennými boli: 
 

 pohlavie   
 vek  
 vzdelanie  
 veľkosť bydliska   
 kraj  

 

Výberový súbor respondentov je reprezentatívny pre populáciu Slovenskej republiky vo 

veku 15 a viac rokov. 

 
Štatistická presnosť výsledkov bola hodnotená pomocou intervalov spoľahlivosti. Pre 
výpočet očakávanej výberovej chyby / reliability/ sa používajú vzťahy platné pre 
jednoduchý náhodný výber. Charakteristika reliability vzťahovaná na celý výberový 
súbor pri rozsahu N= 1.201 respondentov je +/- 2,91 %. 
 
Tabuľka na nasledujúcej strane prináša podrobnejšie testovanie reprezentatívnosti  
výberového súboru. Pri uvažovanej 5% úrovni štatistickej významnosti sa potvrdila 
reprezentatívnosť výberového súboru u všetkých kvótnych znakov: pohlavie, vek, 
vzdelanie, veľkosť bydliska a kraj.  
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Testovanie výberového súboru bežnej populácie Slovenskej republiky vo veku 15 a viac 
rokov 

Kontrolovaná premenná 
Základný 

súbor 
Výberový 

súbor 
Rozdiel      % 

CHI2 Test  HV 5 
% 

Rodové rozdiely:       rozdiely  nie sú 

muž 47,9 48,8 +0,9 štatisticky 

žena 52,1 50,2 -0,9 významné 

Vek:     

15  až  17  rokov 4,9 6,2 +1,3  

18  až  24 rokov 13,3 13,6 +0,3 rozdiely  nie sú 

25  až  34 rokov 20,1 19 -1,1 štatisticky 

35  až  44 rokov 16,3 16,5 +0,2  významné 

45  až  54 rokov 17,6 17,9 +0,3   

55  až  64 rokov 13,7 13,4 -0,3   

65  a viac rokov 14,1 13,4 -0,7   

Vzdelanie:     

základné 24,6 27,5 +2,9 rozdiely  nie sú 

stredné bez maturity 30,3 31,2 +0,9 štatisticky 

stredné s maturitou 33,3 30,7 -2,6 významné 

vysokoškolské 11,8 10,6 -1,2   

Veľkosť sídla:     

do 1.999 obyvateľov 30,1 29,9 -0,2 rozdiely  nie sú 

od 2.000 do 4.999 16,3 15 -1,3 štatisticky 

od 5.000 do 19.999 12,8 14,5 +1,7 významné 

od 20.000 do 49.999 15,9 17,9 +2,0  

od 50.000 do 99.000 12,1 10,9 -1,2   

nad 100.000 obyvateľov 12,8 11,8 -1,0   

Kraj:     

Bratislavský 11,6 10,9 -0,7 rozdiely  nie sú 

Trnavský 10,5 10,4 -0,1 štatisticky 

Trenčiansky 11,4 12 +0,6 významné  

Nitriansky 13,3 12,8 -0,5   

Žilinský 12,7 14,2 +1,5   

Banskobystrický 12,3 11,6 -0,7   

Prešovský 14,1 13,8 -0,3   

Košický 14,1 14,3 +0,2   
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I. Priority  verejnosti  pri  rozdeľovaní  eurofondov 
 
 

I.1  Základné  zistenia  

 
Slovenská verejnosť má pomerne jasno v tom, do akých oblastí slovenskej spoločnosti 
by predovšetkým mali smerovať peniaze z eurofondov. Na prvom mieste sa s takmer 
tromi pätinami odpovedí umiestnilo zdravotníctvo, na druhom mieste viac ako polovica 
respondentov uviedla  oblasť zamestnanosti a sociálnych vecí a tretie miesto zaujala 
oblasť vzdelávania, výskumu a vývoja. Ďalšie oblasti boli priorizované zo strany 
účastníkov prieskumu výrazne menej. Kompletné výsledky v prehľadnej podobe prináša 
nasledujúci graf. 
 

 Graf 1
4
 

 

Onedlho sa bude rozhodovať na národnej úrovni o prerozdelení 

eurofondov na roky 2014-2020. Ktoré oblasti by podľa vášho názoru,  

mali byť považované na Slovensku za prioritné pri financovaní z 

eurofondov? (v %) 

51,4

46,6

23,1

22,6

21,9

19,9

16,7

13,3

4,6

1,7

1,5

58,1zdravotníctvo

zamestnanosť a sociálne veci

vzdelávanie, výskum a vývoj

poľnohospodárstvo

priemysel 

doprava

životné prostredie

rozvoj vidieka/regionálny rozvoj 

cestovný ruch

informatizácia spoločnosti 

iná oblasť 

neviem
 

 
I.2  PODROBNÉ  ZISTENIA  

                                                 
4
 Vzhľadom na možnosť uviesť maximálne 3 odpovede, súčet percent presahuje 100. 
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Pri následnej bližšej štatistickej analýze jednotlivých socio-demografických charakteristík 
sme zamerali pozornosť na oblasť vzdelávania, vedy a výskumu. Z výsledkov vyplýva, 
že v priorizovaní oblasti vzdelania, vedy a výskumu zohráva významnú rolu vek, 
vzdelanie, socio-profesijný status respondentov. Na záver kapitoly sme zaradili vnímanie  
oblasti vzdelania, výskumu a vývoja ako prioritného v optike politických preferencií 
respondentov. 
 
Ako vidieť v grafe 2, oblasť vzdelávania, vedy a výskumu z hľadiska veku respondentov, 
ako prioritnú najčastejšie uvádzali najmladší oslovení vo veku 15 až 17 rokov. Túto 
odpoveď uviedli viac ako dve tretiny respondentov. Vysoký záujem o túto oblasť – 
v takmer troch pätinách odpovedí – deklarovali 18 až 24 roční. Naopak menej často sa 
pre túto oblasť rozhodovali starší respondenti vo veku 55 až 64 rokov, ako aj 65 a viac 
roční. V oboch skupinách oscilovala ako prioritná oblasť vzdelania, výskumu a vedy 
v približne tretine odpovedí. 
 
Graf 2 

34,8 65,2

32,3 67,7

48,4 51,6

44,4 55,6

49,6 50,4

58,3 41,7

69,3 30,715 až 17 rokov

18 až 24 rokov

25 až 34 rokov

35 až 44 rokov

45 až 54 rokov

55 až 64 rokov

65 rokov a viac

Oblasť  vzdelávania, výskumu a vývoja, ako priorita pri financovaní 

z eurofondov podľa veku respondentov (v %)

uviedli ako prioritu neuviedli ako prioritu

 
 
Graf 3 venujúci sa vnímaniu oblasti vzdelávania, výskumu a vývoja ako priority 
financovania podľa vzdelania naznačuje, že s  rastúcim vzdelaním rastie aj povedomie 
o nutnosti zahrnúť medzi priority financovania z eurofondov túto oblasť. V grafe 4 sme 
oblasť základného vzdelania rozdelili do dvoch skupín – základného v neukončenom 
študijnom procese, ktorý zahŕňa študentov a základného vzdelania v  zavŕšenom 
študijnom procese, kde zväčša išlo o pozíciu nekvalifikovaných pracovníkov, 
nezamestnaných  a dôchodcov. Po odčlenení respondentov so základným vzdelaním 
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v neukončenom študijnom procese jasne vidieť, že s nárastom vzdelania výrazne rastie 
aj deklarovanie oblasti vzdelania, vedy a výskumu  ako priority. U respondentov so 
základným vzdelaním v ukončenom procese túto oblasť priorizovala necelá tretina 
respondentov, no u absolventov vysokoškolského štúdia to boli takmer tri štvrtiny 
a u základného v neukončenom študijnom procese dokonca ešte o niečo viac. 
 
Graf 3 

73,2 26,8

49,3 50,7

36,0 64,0

45,5 54,5základné

učňovské a stredné bez

maturity            

stredné s maturitou

vysokoškolské 

Oblasť  vzdelávania, výskumu a vývoja, ako priorita pri financovaní 

z eurofondov podľa  vzdelania respondentov (v %)

uviedli ako prioritu neuviedli ako prioritu

 
 
Graf 4 

73,2 26,8

49,3 50,7

36,0 64,0

30,2 69,8

76,9 23,1základné v neukončenom 

študijnom procese

základné v ukončenom

študijnom procese

učňovské a stredné bez

maturity            

stredné s maturitou

vysokoškolské 

Oblasť  vzdelávania, výskumu a vývoja, ako priorita pri financovaní 

z eurofondov podľa upresneného vzdelania respondentov (v %)

uviedli ako prioritu neuviedli ako prioritu

 
Z hľadiska socio-profesijného statusu (pozri graf 5) sú zrejmé výrazné rozdiely vo 
vnímaní dôležitosti financovania oblasti vzdelávania, výskumu a vývoja. Kým 
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nezamestnaní pociťovali potrebu financovania pre tento sektor v  necelej tretine 
prípadov a u  nekvalifikovaných a  kvalifikovaných robotníkov to boli necelé dve pätiny 
respondentov, študenti už túto oblasť uviedli vo viac ako troch štvrtinách odpovedí  
a tvorivý odborní pracovníci dokonca vo viac ako štyroch pätinách odpovedí. 
 
Graf 5 
 

32,6 67,4

52,0 48,0

75,7 24,3

35,4 64,6

44,3 55,7

81,2 18,8

47,4 52,6

39,2 60,8

37,0 63,0nekvalif. manuálny pracovník

kvalif.manuál./prevádzk. pracovník

výkonný odborný pracovník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

študent 

v domácnosti, MD

nezamestnaný 

Oblasť  vzdelávania, výskumu a vývoja, ako priorita pri financovaní 

z eurofondov  podľa  socio-profesijného statusu respondentov (v %)

uviedli ako prioritu neuviedli ako prioritu

 
 
V optike politických preferencií respondentov si ako prioritné  financovanie vzdelávania, 
vedy a výskumu v novom programovom období na roky 2014 až 2020 želajú 
predovšetkým priaznivci SDKÚ-DS a SaS. V oboch prípadoch presiahol záujem o takúto 
prioritu tri pätiny odpovedí. Najmenej naklonení podporovať z eurofondov túto oblasť boli 
voliči KDH a HZDS, keď túto oblasť priorizovali iba v približne štvrtine prípadov. 
 

 
 
 

Graf 11
5
 

                                                 
5
 V prieskume uvádzame všetky strany, ktoré v prieskume získali aspoň 3%-ný preferenčný zisk. 

Obyčajní ľudia Igora Matoviča boli zaradení do prieskumu napriek tomu, že v čase realizácie 
zberu dát neboli registrovanou politickou stranou. 
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40,7 59,3

32,1 67,9

39,3 60,7

64,6 35,4

60,3 39,7

40,0 60,0

47,8 52,2

23,1 76,9

25,6 74,4KDH

LS - HZDS

MOST - HÍD
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SaS
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SNS

SMK - MKP
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uviedli ako prioritu neuviedli ako prioritu
 

 
I.3  TABUĽKOVÝ  PREHĹAD  VÝSLEDKOV 

 
Priority verejnosti pri rozdeľovaní eurofondov podľa sociálno-demografických 
charakteristík respondentov (riadkové %).  
 
 01. 02. 03. 04. 05. 06. 07. 08. 09. 10. 11. 12. 

Celá vzorka 22,6
% 

13,3
% 

46,6
% 

23,1
% 

19,9% 16,7
% 

21,9
% 

4,6% 
51,4
% 

58,1
% 

1,7% 1,5% 

Pohlavie  muž 25,8
% 

15,1
% 

45,7
% 

24,1
% 

19,2% 18,1
% 

25,6
% 

5,9% 
47,7
% 

51,5
% 

1,8% 1,8% 

žena 19,6
% 

11,6
% 

47,6
% 

22,2
% 

20,6% 15,4
% 

18,2
% 

3,3% 
55,1
% 

64,7
% 

1,7% 1,2% 

Vek  15 – 17 rokov 20,0
% 

20,0
% 

69,3
% 

8,0% 24,0% 12,0
% 

21,3
% 

4,0% 
41,3
% 

49,3
% 

1,3% 4,0% 

18 – 24 rokov 18,4
% 

20,9
% 

58,3
% 

19,6
% 

20,9% 17,2
% 

23,3
% 

8,0% 
48,5
% 

46,0
% 

,6% 3,1% 

25 – 34 rokov 24,1
% 

16,2
% 

49,6
% 

21,1
% 

15,4% 14,5
% 

23,7
% 

7,5% 
52,2
% 

58,8
% 

2,2% ,4% 

35 – 44 rokov 25,8
% 

10,6
% 

44,4
% 

18,7
% 

18,2% 19,7
% 

24,2
% 

2,0% 
50,5
% 

56,6
% 

2,5% 2,0% 

45 – 54 rokov 25,6
% 

10,2
% 

48,4
% 

23,7
% 

23,3% 15,3
% 

24,2
% 

2,8% 
54,0
% 

57,7
% 

,9% ,0% 

55 – 64 rokov 23,0
% 

13,0
% 

32,3
% 

34,8
% 

21,7% 18,0
% 

16,1
% 

5,0% 
57,1
% 

62,1
% 

1,2% ,6% 

65 a viac rokov 18,0
% 

6,2% 
34,8
% 

29,8
% 

19,3% 18,6
% 

18,0
% 

2,5% 
49,7
% 

72,0
% 

3,1% 2,5% 

Vzdelani
e 

ZŚ 19,7
% 

13,0
% 

45,5
% 

22,4
% 

20,0% 16,1
% 

19,4
% 

3,3% 
49,7
% 

56,7
% 

2,7% 3,6% 

SŠ bez maturity 25,9
% 

12,5
% 

36,0
% 

26,9
% 

22,7% 17,1
% 

17,9
% 

4,0% 
54,4
% 

62,4
% 

1,9% ,5% 

SŠ s maturitou 23,0
% 

13,3
% 

49,3
% 

21,4
% 

18,2% 16,5
% 

26,3
% 

4,9% 
51,8
% 

58,5
% 

1,4% ,3% 

VŚ 19,7
% 

16,5
% 

73,2
% 

18,9
% 

16,5% 18,1
% 

27,6
% 

8,7% 
45,7
% 

48,0
% 

,0% 2,4% 

Zamestn
anie 

nekv. pracov. 24,7
% 

11,0
% 

37,0
% 

28,8
% 

21,9% 13,7
% 

12,3
% 

4,1% 
57,5
% 

60,3
% 

1,4% 5,5% 

kv.manuál./prev.pr. 28,6 12,1 39,2 24,9 19,8% 16,8 23,8 3,7% 52,4 60,4 2,2% ,0% 
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% % % % % % % % 

výkonný o. prac. 25,8
% 

12,7
% 

47,4
% 

20,2
% 

22,1% 17,4
% 

25,8
% 

3,8% 
49,8
% 

57,7
% 

1,9% ,5% 

tvorivý o.pracov. 17,4
% 

14,5
% 

81,2
% 

13,0
% 

14,5% 11,6
% 

21,7
% 

5,8% 
58,0
% 

55,1
% 

,0% 1,4% 

podnikateľ,živn. 22,7
% 

17,0
% 

44,3
% 

23,9
% 

20,5% 20,5
% 

31,8
% 

9,1% 
50,0
% 

47,7
% 

1,1% 1,1% 

dôchodca 18,1
% 

7,1% 
35,4
% 

34,1
% 

19,5% 19,9
% 

17,3
% 

3,1% 
50,4
% 

71,2
% 

2,2% 1,8% 

študent  12,9
% 

22,9
% 

75,7
% 

11,4
% 

16,4% 12,9
% 

25,0
% 

7,1% 
41,4
% 

47,1
% 

1,4% 2,9% 

v domácnosti, MD 20,0
% 

12,0
% 

52,0
% 

4,0% 16,0% 8,0% 
16,0
% 

,0% 
56,0
% 

72,0
% 

,0% ,0% 

nezamestnaný  27,2
% 

15,2
% 

32,6
% 

23,9
% 

22,8% 18,5
% 

14,1
% 

5,4% 
59,8
% 

44,6
% 

2,2% 3,3% 

Počet  
členov 
domácn
osti 

jeden 16,4
% 

12,3
% 

45,9
% 

25,4
% 

24,6% 19,7
% 

17,2
% 

6,6% 
49,2
% 

61,5
% 

2,5% ,0% 

dvaja 21,0
% 

10,0
% 

37,9
% 

32,7
% 

22,7% 15,5
% 

20,1
% 

2,6% 
55,7
% 

62,1
% 

1,0% 1,0% 

traja 28,7
% 

16,2
% 

47,0
% 

19,3
% 

17,1% 15,6
% 

23,1
% 

6,2% 
47,0
% 

57,3
% 

1,2% 2,5% 

štyria 22,7
% 

13,0
% 

55,2
% 

18,9
% 

18,6% 15,6
% 

23,9
% 

5,0% 
51,9
% 

54,6
% 

2,1% 1,5% 

päť a viac  16,7
% 

15,7
% 

44,4
% 

17,6
% 

18,5% 23,1
% 

23,1
% 

1,9% 
53,7
% 

57,4
% 

2,8% 1,9% 

Čistý 
mesačn
ý  
príjem 
domácn
ostí 

do 497 eúr 20,4
% 

8,8% 
44,2
% 

29,9
% 

24,5% 17,7
% 

10,9
% 

2,7% 
49,7
% 

61,9
% 

2,0% 2,0% 

498 až    663 €      22,9
% 

9,7% 
39,4
% 

25,4
% 

19,9% 15,3
% 

20,3
% 

1,7% 
55,9
% 

60,2
% 

1,7% 3,0% 

664 až    829 €      14,2
% 

40,4
% 

26,8
% 

18,6
% 

15,3% 20,2
% 4,9% 

53,0
% 

59,6
% 

1,6% ,0% 
14,2
% 

830 až    995 €      9,2% 
51,5
% 

26,4
% 

21,5
% 

17,8% 23,3
% 8,0% 

49,1
% 

59,5
% 

3,1% ,6% 9,2% 

996 až 1 161 €       12,4
% 

51,8
% 

18,2
% 

17,5
% 

19,0% 27,7
% 6,6% 

49,6
% 

58,4
% 

,7% ,7% 
12,4
% 

1162 až  1327 €   19,0
% 

51,2
% 

14,3
% 

17,9
% 

25,0% 27,4
% 7,1% 

51,2
% 

58,3
% 

2,4% ,0% 
19,0
% 

1 138 € a viac        25,4
% 

26,9
% 

40,3
% 

25,4
% 

14,9% 20,9
% 

35,8
% 

3,0% 
43,3
% 

50,7
% 

3,0% 3,0% 

nevie, nechce u.     23,2
% 

16,6
% 

55,2
% 

15,5
% 

20,4% 11,6
% 

21,5
% 

4,4% 
52,5
% 

52,5
% 

,6% 2,2% 

Počet 
obyvateľ
ov 
obce 

do 1.999 25,9
% 

10,3
% 

38,2
% 

27,3
% 

16,4% 19,8
% 

21,7
% 

1,7% 
54,0
% 

59,9
% 

2,8% 1,4% 

2.000 - 4.999 24,4
% 

13,3
% 

41,7
% 

17,8
% 

19,4% 19,4
% 

16,7
% 

3,9% 
55,0
% 

58,3
% 

1,1% ,6% 

5.000  - 19.999 16,1
% 

16,1
% 

45,4
% 

20,1
% 

23,0% 16,7% 
25,3
% 

6,9% 
51,7
% 

55,7
% 

1,7% 4,6% 

20.000 - 49.999 19,5
% 

18,6
% 

54,9
% 

21,9
% 

25,1% 16,7
% 

14,4
% 

7,9% 
54,0
% 

51,6
% 

,5% ,9% 

50.000 - 99. 999   24,4
% 

6,9% 
55,7
% 

28,2
% 

14,5% 6,1% 
26,0
% 

6,9% 
45,8
% 

64,1
% 

3,1% ,0% 

nad 100.000 /K.,B./ 23,2
% 

15,5
% 

54,9
% 

20,4
% 

22,5% 15,5
% 

32,4
% 

2,8% 
40,8
% 

60,6
% 

,7% 1,4% 

Kraj  Bratislavský kraj 24,4
% 

14,5
% 

47,3
% 

17,6
% 

24,4% 12,2
% 

30,5
% 

3,1% 
48,1
% 

60,3
% 

,0% ,8% 

Trnavský kraj 18,4
% 

12,8
% 

51,2
% 

26,4
% 

15,2% 8,0% 
26,4
% 

6,4% 
41,6
% 

60,0
% 

3,2% 1,6% 

Trenčiansky kraj 33,3
% 

13,9
% 

45,1
% 

27,1
% 

23,6% 9,7% 
13,2
% 

4,2% 
50,7
% 

65,3
% 

2,1% 3,5% 

Nitriansky kraj 15,0
% 

12,4
% 

49,7
% 

20,3
% 

19,0% 20,9
% 

16,3
% 

7,2% 
52,9
% 

58,2
% 

1,3% 2,0% 

Žilinský kraj 18,7
% 

10,5
% 

39,2
% 

30,4
% 

19,9% 16,4
% 

22,8
% 

2,3% 
53,8
% 

58,5
% 

1,2% 1,2% 

Banskob. kraj 26,6
% 

12,2
% 

49,6
% 

27,3
% 

20,1% 20,9
% 

15,8
% 

3,6% 
48,9
% 

59,7
% 

,7% ,7% 

Prešovský kraj 21,7
% 

16,3
% 

45,2
% 

18,7
% 

24,7% 17,5
% 

24,7
% 

7,2% 
53,6
% 

55,4
% 

1,8% 1,2% 

Košický kraj 23,8
% 

14,0
% 

47,7
% 

18,0
% 

12,8% 25,0% 
25,6
% 

2,9% 
57,6
% 

50,0
% 

3,5% 1,2% 

 
Na nasledujúcej strane prinášame tabuľku s prioritami verejnosti pri rozdeľovaní 
eurofondov podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov (stĺpcové %). 
 

 
 C.v 01. 02. 03. 04. 05. 06. 07. 08. 09. 10. 11. 12. 

Pohlavie  muž 49,8
% 

56,6
% 

56,3
% 

48,8
% 

51,8
% 

48,1
% 

53,7
% 

58,2
% 

63,6
% 

46,2
% 

44,1
% 

52,4
% 

61,1
% 
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žena 50,2
% 

43,4
% 

43,8
% 

51,3
% 

48,2
% 

51,9
% 

46,3
% 

41,8
% 

36,4
% 

53,8
% 

55,9
% 

47,6
% 

38,9
% 

Vek  15 – 17 rokov 6,2% 5,5% 9,4% 9,3% 2,2% 7,5% 4,5% 6,1% 5,5% 5,0% 5,3% 4,8% 
16,7
% 

18 – 24 rokov 13,6
% 

11,0
% 

21,3
% 

17,0
% 

11,5
% 

14,2
% 

13,9
% 

14,4
% 

23,6
% 

12,8
% 

10,7
% 

4,8% 
27,8
% 

25 – 34 rokov 19,0
% 

20,2
% 

23,1
% 

20,2
% 

17,3
% 

14,6
% 

16,4
% 

20,5
% 

30,9
% 

19,3
% 

19,2
% 

23,8
% 

5,6% 

35 – 44 rokov 16,6
% 

18,8
% 

13,1
% 

15,7
% 

13,3
% 

15,1
% 

19,4
% 

18,3
% 

7,3% 
16,2
% 

16,0
% 

23,8
% 

22,2
% 

45 – 54 rokov 17,9
% 

20,2
% 

13,8
% 

18,6
% 

18,3
% 

20,9
% 

16,4
% 

19,8
% 

10,9
% 

18,8
% 

17,8
% 

9,5% ,0% 

55 – 64 rokov 13,4
% 

13,6
% 

13,1
% 

9,3% 
20,1
% 

14,6
% 

14,4
% 

9,9% 
14,5
% 

14,9
% 

14,3
% 

9,5% 5,6% 

65 a viac rokov 13,4
% 

10,7
% 

6,3% 
10,0
% 

17,3
% 

13,0
% 

14,9
% 

11,0
% 

7,3% 
13,0
% 

16,6
% 

23,8
% 

22,2
% 

Vzdelanie ZŚ 27,5
% 

23,9
% 

26,9
% 

26,8
% 

26,6
% 

27,6
% 

26,4
% 

24,3
% 

20,0
% 

26,6
% 

26,8
% 

42,9
% 

66,7
% 

SŠ bez maturity 31,2
% 

35,7
% 

29,4
% 

24,1
% 

36,3
% 

35,6
% 

31,8
% 

25,5
% 

27,3
% 

33,1
% 

33,5
% 

33,3
% 

11,1
% 

SŠ s maturitou 30,7
% 

31,3
% 

30,6
% 

32,5
% 

28,4
% 

28,0
% 

30,3
% 

36,9
% 

32,7
% 

31,0
% 

30,9
% 

23,8
% 

5,6% 

VŚ 10,6
% 

9,2% 
13,1
% 

16,6
% 

8,6% 8,8% 
11,4
% 

13,3
% 

20,0
% 

9,4% 8,7% ,0% 
16,7
% 

Zamestnan
ie 

nekv. pracov. 6,1% 6,6% 5,1% 4,8% 7,6% 6,8% 5,0% 3,4% 5,5% 6,8% 6,3% 4,8% 
22,2
% 

kvalif.manuál./pr.p. 22,8
% 

28,7
% 

20,9
% 

19,1
% 

24,5
% 

22,8
% 

22,9
% 

24,7
% 

18,2
% 

23,2
% 

23,6
% 

28,6
% 

,0% 

výkonný o. prac. 17,8
% 

20,2
% 

17,1
% 

18,1
% 

15,5
% 

19,8
% 

18,4
% 

20,9
% 

14,5
% 

17,2
% 

17,6
% 

19,0
% 

5,6% 

tvorivý o. pracov. 5,8% 4,4% 6,3% 
10,0
% 

3,2% 4,2% 4,0% 5,7% 7,3% 6,5% 5,4% ,0% 5,6% 

podnikateľ,živno. 7,3% 7,4% 9,5% 7,0% 7,6% 7,6% 9,0% 
10,6
% 

14,5
% 

7,1% 6,0% 4,8% 5,6% 

dôchodca 18,8
% 

15,1
% 

10,1
% 

14,3
% 

27,7
% 

18,6
% 

22,4
% 

14,8
% 

12,7
% 

18,5
% 

23,1
% 

23,8
% 

22,2
% 

študent  11,7
% 

6,6% 
20,3
% 

19,0
% 

5,8% 9,7% 9,0% 
13,3
% 

18,2
% 

9,4% 9,5% 9,5% 
22,2
% 

v domácnosti, MD 2,1% 1,8% 1,9% 2,3% ,4% 1,7% 1,0% 1,5% ,0% 2,3% 2,6% ,0% ,0% 

nezamestnaný  7,7% 9,2% 8,9% 5,4% 7,9% 8,9% 8,5% 4,9% 9,1% 8,9% 5,9% 9,5% 
16,7
% 

Počet  
členov 
domácnosti 

jeden 10,3
% 

7,4% 9,4% 
10,0
% 

11,2
% 

12,6
% 

12,0
% 

8,0% 
14,5
% 

9,7% 
10,7
% 

15,0
% 

,0% 

dvaja 25,8
% 

23,9
% 

19,5
% 

20,9
% 

36,5
% 

29,4
% 

24,0
% 

23,6
% 

14,5
% 

27,9
% 

27,5
% 

15,0
% 

16,7
% 

traja 26,8
% 

33,8
% 

32,7
% 

27,0
% 

22,4
% 

23,1
% 

25,0
% 

28,1
% 

36,4
% 

24,5
% 

26,4
% 

20,0
% 

44,4
% 

štyria 28,2
% 

28,3
% 

27,7
% 

33,5
% 

23,1
% 

26,5
% 

26,5
% 

30,8
% 

30,9
% 

28,5
% 

26,5
% 

35,0
% 

27,8
% 

päť a viac  9,0% 6,6% 
10,7
% 

8,6% 6,9% 8,4% 
12,5
% 

9,5% 3,6% 9,4% 8,9% 
15,0
% 

11,1
% 

Čistý 
mesačný  
príjem 
domácností 

do 497 eúr 12,3
% 

11,1
% 

8,2% 
11,7
% 

15,8
% 

15,1
% 

12,9
% 

6,1% 7,3% 
11,8
% 

13,1
% 

14,3
% 

16,7
% 

498 až    663 €      19,7
% 

20,0
% 

14,6
% 

16,7
% 

21,6
% 

19,7
% 

17,9
% 

18,3
% 

7,3% 
21,4
% 

20,4
% 

19,0
% 

38,9
% 

664 až    829 €      15,3
% 

18,5
% 

16,5
% 

13,3
% 

17,6
% 

14,3
% 

13,9
% 

14,1
% 

16,4
% 

15,7
% 

15,6
% 

14,3
% 

,0% 

830 až    995 €      13,6
% 

11,1
% 

9,5% 
15,1
% 

15,5
% 

14,7
% 

14,4
% 

14,4
% 

23,6
% 

13,0
% 

13,9
% 

23,8
% 

5,6% 

996 až 1 161 €       11,4
% 

11,5
% 

10,8
% 

12,7
% 

9,0% 
10,1
% 

12,9
% 

14,4
% 

16,4
% 

11,0
% 

11,5
% 

4,8% 5,6% 

1 162 až  1327  €   7,0% 5,9% 
10,1
% 

7,7% 4,3% 6,3% 
10,4
% 

8,7% 
10,9
% 

7,0% 7,0% 9,5% ,0% 

1 138 € a viac        5,6% 6,3% 
11,4
% 

4,8% 6,1% 4,2% 7,0% 9,1% 3,6% 4,7% 4,9% 9,5% 
11,1
% 

nevie, nechce uv.      15,1
% 

15,6
% 

19,0
% 

18,0
% 

10,1
% 

15,5
% 

10,4
% 

14,8
% 

14,5
% 

15,4
% 

13,6
% 

4,8% 
22,2
% 

Počet 
obyvateľov 
obce 

do 1.999 29,9
% 

34,2
% 

23,1
% 

24,5
% 

35,3
% 

24,7
% 

35,3
% 

29,7
% 

10,9
% 

31,4
% 

30,8
% 

47,6
% 

27,8
% 

2.000 - 4.999 15,0
% 

16,2
% 

15,0
% 

13,4
% 

11,5
% 

14,6
% 

17,4
% 

11,4
% 

12,7
% 

16,0
% 

15,0
% 

9,5% 5,6% 

5.000  - 19.999 14,5
% 

10,3
% 

17,5
% 

14,1
% 

12,6
% 

16,7
% 

14,4
% 

16,7
% 

21,8
% 

14,6
% 

13,9
% 

14,3
% 

44,4
% 

20.000 - 49.999 17,9
% 

15,4
% 

25,0
% 

21,1
% 

16,9
% 

22,6
% 

17,9
% 

11,8
% 

30,9
% 

18,8
% 

15,9
% 

4,8% 
11,1
% 

50.000 - 99. 999   10,9
% 

11,8
% 

5,6% 
13,0
% 

13,3
% 

7,9% 4,0% 
12,9
% 

16,4
% 

9,7% 
12,0
% 

19,0
% 

,0% 

nad 100.000 /K.,B/ 11,8
% 

12,1
% 

13,8
% 

13,9
% 

10,4
% 

13,4
% 

10,9
% 

17,5
% 

7,3% 9,4% 
12,3
% 

4,8% 
11,1
% 
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Kraj  Bratislavský   kraj 10,9
% 

11,8
% 

11,9
% 

11,1
% 

8,3% 
13,4
% 

8,0% 
15,2
% 

7,3% 
10,2
% 

11,3
% 

,0% 5,6% 

Trnavský kraj 10,4
% 

8,5% 
10,0
% 

11,4
% 

11,9
% 

7,9% 5,0% 
12,5
% 

14,5
% 

8,4% 
10,7
% 

19,0
% 

11,1
% 

Trenčiansky kraj 12,0
% 

17,6
% 

12,5
% 

11,6
% 

14,0
% 

14,2
% 

7,0% 7,2% 
10,9
% 

11,8
% 

13,5
% 

14,3
% 

27,8
% 

Nitriansky kraj 12,8
% 

8,5% 
11,9
% 

13,6
% 

11,2
% 

12,1
% 

15,9
% 

9,5% 
20,0
% 

13,1
% 

12,8
% 

9,5% 
16,7
% 

Žilinský kraj 14,2
% 

11,8
% 

11,3
% 

12,0
% 

18,7
% 

14,2
% 

13,9
% 

14,8
% 

7,3% 
14,9
% 

14,3
% 

9,5% 
11,1
% 

Banskobystr. kraj 11,6
% 

13,6
% 

10,6
% 

12,3
% 

13,7
% 

11,7
% 

14,4
% 

8,4% 9,1% 
11,0
% 

11,9
% 

4,8% 5,6% 

Prešovský kraj 13,8% 13,2% 16,9% 13,4% 11,2
% 

17,2
% 

14,4% 15,6% 21,8% 14,4% 13,2% 14,3% 11,1% 

Košický kraj 14,2% 15,1
% 

15,0
% 

14,6
% 

11,2
% 9,2% 21,4

% 
16,7

% 
9,1% 16,0

% 
12,3% 28,6

% 
11,1

% 

 
 

 
1. – priemysel  
2. – cestovný ruch 
3. – vzdelávanie, výskum a vývoj 
4. – poľnohospodárstvo 
5. – životné prostredie 
6. – rozvoj vidieka/regionálny rozvoj  
7. – doprava 
8. – informatizácia spoločnosti  
9. – zamestnanosť a sociálne veci 
10. – zdravotníctvo 
11. – iná oblasť 
12. – neviem 
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II. Pohľad verejnosti na presun financií z vedy na výstavbu diaľníc  
 
 
II.1  ZÁKLADNÉ  ZISTENIA  

 
Vláda Slovenskej republiky 2. februára 2011 rozhodla o presune financií z Operačného 
programu Výskum a vývoj vo výške takmer  120 mil. eúr  a ďalších takmer 60 mil. eúr z 
Operačného programu Vzdelávanie na výstavbu diaľnic. Prieskum sa vo svojej ďalšej 
časti venoval hodnoteniu tohto kroku z pohľadu našej  verejnosti. Najväčšia časť 
respondentov - necelá polovica - sa priklonila k odpovedi, že presun financií 
z eurofondov určených na financovanie vedy, na diaľnice, bol správnym krokom. Viac 
ako štvrtina respondentov si myslí opak a zvyšná približne štvrtina oslovených nevedela 
k položenej otázke zaujať stanovisko. Výsledky v prehľadnej podobe prináša nasledujúci 
graf. 
 
Graf 7  

Súčasná vláda SR rozhodla o presune financií z eurofondov 

určených na financovanie vedy na výstavbu diaľnic. Považujete to 

za správny alebo nesprávny krok?  (v %)

45,6

28,2

26,2

Presun financií z podpory vedy na výstavbu diaľnic považujem za správny krok.

Presun financií z podpory vedy na výstavbu diaľnic považujem za nesprávny krok.

Neviem sa vyjadriť.

 
 
I.2  PODROBNÉ  ZISTENIA  

 
Podrobnejšou analýzou vnímania presunu financií z vedy na diaľnice bola zistená 
štatistická významnosť pri vzdelaní, socio-profesijnom statuse respondentov, ako aj 
z pohľadu príjmu domácností. Koniec kapitoly patrí pohľadu na presun financií z vedy na 
diaľnice cez politické názory respondentov. 
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Ako vidieť v grafe 8, jedinou vzdelanostnou skupinou respondentov, kde  najvyšší podiel 
– viac ako dvojpätinový –  získala odpoveď nesúhlasím s presunom financií na diaľnice, 
boli vysokoškolsky vzdelaní. Naopak najviac súhlasných stanovísk  –  takmer polovica – 
s týmto krokom, bola zaznamenaná pri respondentoch s úplným stredoškolským 
vzdelaním. Pri respondentoch so základným vzdelaním výrazne akcentovala neznalosť 
problematiky, ktorá sa prejavila  najvyšším podielom odpovede „neviem“. 
 
 

 Graf 8 

37,8 44,9 17,3

49,9 30,1 20,1

46,9 26,4 26,7

42,4 21,8 35,8základné

učňovské a stredné bez

maturity            

stredné s maturitou

vysokoškolské 

Pohľad verejnosti na presun financií z vedy na výstavbu diaľníc  podľa 

vzdelania  (v %)

správny krok nesprávny krok neviem sa vyjadriť 

 
 
 

Jedinú socio-profesijnú skupinu (pozri graf 9), kde prevažuje odmietanie presunu financií 
z vedy na diaľnice predstavujú  tvoriví odborní pracovníci. Myslia si to viac ako dve 
pätiny odpovedajúcich z tejto skupiny. Naopak najpočetnejšími podporovateľmi takéhoto 
presunu financií sú nekvalifikovaní manuálni pracovníci, s malým odstupom aj 
kvalifikovaní manuálni pracovníci, ale aj podnikatelia a výkonní odborní pracovníci. Ich 
podpora presunu financií sa pohybuje na úrovni 50-tich %. 
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Graf 9 
 

42,4 15,2 42,4

40,0 28,0 32,0

46,4 25,7 27,9

40,3 31,4 28,3

47,7 28,4 23,9

42,0 44,9 13,0

47,4 35,2 17,4

48,7 26,0 25,3

52,1 11,0 37,0nekvalif. manuálny pracovník

kvalif.manuál./prevádzk. pracovník

výkonný odborný pracovník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

študent 

v domácnosti, MD

nezamestnaný 

Pohľad verejnosti na presun financií z vedy na výstavbu diaľníc  podľa 

socio-profesijného statusu respondentov (v %)

správny krok nesprávny krok neviem sa vyjadriť 

 
 
Z grafu 10 je zrejmé, že hlavní podporovatelia presunu financií z vedy na diaľnice, viac 
ako polovica respondentov, pochádza z domácností s príjmom od 664 do 1161 eúr. 
Najvyšší podiel kritikov takéhoto presunu financií sa koncentroval vo vyššej príjmovej 
skupine od 1162 až 1327 eúr. Naopak v dvoch najnižších príjmových pásmach do 663 
eúr takmer tretina nevedela zaujať stanovisko k predloženému problému.  
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Graf 10 

43,1 21,0 35,9

44,8 32,8 22,4

44,0 38,1 17,9

52,6 32,8 14,6

51,5 27,0 21,5

51,9 26,2 21,9

39,8 28,0 32,2

38,8 28,6 32,7do 497 eúr

498 az 663 eúr

664 az 829 eúr

830 az 995 eúr

996 az 1161 eúr

1162 az 1327 eúr

1138 eúr a viac

nevie, nechce uviesť

Pohľad verejnosti na presun financií z vedy na výstavbu diaľníc podľa 

príjmu domácností (v %)

správny krok nesprávny krok neviem sa vyjadriť 

 
 
Z hľadiska politických nálad respondentov (pozri graf 11) sa paradoxne kritici tohto kroku 
nachádzajú hlavne medzi priaznivcami SDKÚ-DS, keď takto uvažujú dve pätiny 
respondentov. No aj pri tomto politickom subjekte prevažujú stúpenci presmerovania 
financií. Najvýraznejšími  stúpencami presunu finančných prostriedkov sú  voliči SMK, 
keď takmer dve tretiny z nich považujú toto opatrenie za správne.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

© Slovenská organizácia pre výskumné a vývojové aktivity 
 

20 

Graf 11
6
 

41,4 34,0 24,7

64,3 17,9 17,9

50,0 25,0 25,0

46,9 40,7 12,4

51,5 27,9 20,6

36,4 32,7 30,9

52,2 26,1 21,7

57,7 15,4 26,9

44,9 16,7 38,5KDH

LS - HZDS

MOST - HÍD

Obyčajní ľudia

SaS

SDKU - DS

SNS

SMK - MKP

SMER - SD

Pohľad verejnosti na presun financií z vedy na výstavbu diaľníc podľa  

politických preferencií respondentov (v %)

správny krok nesprávny krok neviem sa vyjadriť 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                 
6
 V prieskume uvádzame všetky strany, ktoré v prieskume získali aspoň 3%-ný preferenčný zisk. 

Obyčajní ľudia Igora Matoviča boli zaradení do prieskumu napriek tomu, že v čas realizácie zberu 
dát neboli registrovanou politickou stranou. 
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II.3  TABUĽKOVÝ  PREHĹAD  VÝSLEDKOV 
 

Pohľad  verejnosti na presun financií z eurofondov určených na financovanie  vedy, na 
diaľnice, podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov (riadkové %). 
 

 01. 02. 03. 

Celá vzorka 45,6% 28,2% 26,1% 

Pohlavie  muž 48,3% 26,8% 24,9% 

žena 43,0% 29,7% 27,4% 

Vek  15 – 17 rokov 38,7% 18,7% 42,7% 

18 – 24 rokov 50,9% 22,7% 26,4% 

25 – 34 rokov 50,9% 28,9% 20,2% 

35 – 44 rokov 41,4% 31,3% 27,3% 

45 – 54 rokov 48,8% 28,8% 22,3% 

55 – 64 rokov 47,2% 29,2% 23,6% 

65 a viac rokov 35,4% 31,7% 32,9% 

Vzdelanie ZŚ 42,4% 21,8% 35,8% 

SŠ bez maturity 46,9% 26,4% 26,7% 

SŠ s maturitou 49,9% 30,1% 20,1% 

VŚ 37,8% 44,9% 17,3% 

Zamestnanie nekvalif. manuálny pracovník 52,1% 11,0% 37,0% 

kvalif.manuál./prevádzk. 
pracovník 

48,7% 26,0% 25,3% 

výkonný odborný pracovník 47,4% 35,2% 17,4% 

tvorivý odborný pracovník 42,0% 44,9% 13,0% 

podnikateľ, živnostník 47,7% 28,4% 23,9% 

dôchodca 40,3% 31,4% 28,3% 

študent  46,4% 25,7% 27,9% 

v domácnosti, MD 40,0% 28,0% 32,0% 

nezamestnaný  42,4% 15,2% 42,4% 

Počet  
členov 
domácnosti 

jeden 46,7% 27,9% 25,4% 

dvaja 43,4% 28,8% 27,8% 

traja 45,5% 31,5% 23,1% 

štyria 48,1% 26,0% 26,0% 

päť a viac  44,4% 24,1% 31,5% 

Čistý 
mesačný  
príjem 
domácností 

       do   497 eúr 38,8% 28,6% 32,7% 

498 až    663 €      39,8% 28,0% 32,2% 

664 až    829 €      51,9% 26,2% 21,9% 

830 až    995 €      51,5% 27,0% 21,5% 

996 až 1 161 €       52,6% 32,8% 14,6% 

1 162 až  1 327  €   44,0% 38,1% 17,9% 

1 138 € a viac        44,8% 32,8% 22,4% 

nevie, nechce uviesť      43,1% 21,0% 35,9% 

Počet 
obyvateľov 
obce 

do 1.999 46,8% 25,6% 27,6% 

od 2.000  do  4.999 44,4% 28,9% 26,7% 

od 5.000  do  19.999 46,6% 25,3% 28,2% 
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od 20.000  do  49.999 46,0% 28,4% 25,6% 

od 50.000 do 99. 999 38,2% 36,6% 25,2% 

nad 100.000  /Košice,  Bratisl./ 49,3% 29,6% 21,1% 

Kraj  Bratislavský   kraj 52,7% 22,1% 25,2% 

Trnavský kraj 41,6% 27,2% 31,2% 

Trenčiansky kraj 37,5% 40,3% 22,2% 

Nitriansky kraj 46,4% 26,1% 27,5% 

Žilinský kraj 49,1% 30,4% 20,5% 

Banskobystrický kraj 38,8% 24,5% 36,7% 

Prešovský kraj 54,2% 25,3% 20,5% 

Košický kraj 43,0% 29,1% 27,9% 

 
Legenda k tabuľke na predchádzajúcej strane:  
 

1. – Presun financií z podpory vedy na výstavbu diaľnic považujem za správny krok. 
2. – Presun financií z podpory vedy na výstavbu diaľnic považujem za nesprávny 

krok. 
3. – Neviem sa vyjadriť. 
 

Pohľad verejnosti na presun financií z eurofondov určených na financovanie  vedy na 
diaľnice podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov (stĺpcové %). 
 
 Celá 

vzorka 
01. 02. 03. 

Pohlavie  muž 49,8% 52,7% 47,2% 47,5% 

žena 50,2% 47,3% 52,8% 52,5% 

Vek  15 – 17 rokov 6,2% 5,3% 4,1% 10,2% 

18 – 24 rokov 13,6% 15,1% 10,9% 13,7% 

25 – 34 rokov 19,0% 21,2% 19,5% 14,6% 

35 – 44 rokov 16,6% 15,0% 18,3% 17,2% 

45 – 54 rokov 17,9% 19,2% 18,3% 15,3% 

55 – 64 rokov 13,4% 13,9% 13,9% 12,1% 

65 a viac rokov 13,4% 10,4% 15,0% 16,9% 

Vzdelanie ZŚ 27,5% 25,5% 21,2% 37,6% 

SŠ bez maturity 31,2% 32,1% 29,2% 31,8% 

SŠ s maturitou 30,7% 33,6% 32,7% 23,6% 

VŚ 10,6% 8,8% 16,8% 7,0% 

Zamestnanie nekvalif. manuálny pracovník 6,1% 6,9% 2,4% 8,6% 

kvalif.manuál./prevádzk. 
pracovník 

22,8% 24,3% 21,0% 22,0% 

výkonný odborný pracovník 17,8% 18,4% 22,2% 11,8% 

tvorivý odborný pracovník 5,8% 5,3% 9,2% 2,9% 

podnikateľ, živnostník 7,3% 7,7% 7,4% 6,7% 

dôchodca 18,8% 16,6% 21,0% 20,4% 

študent  11,7% 11,9% 10,7% 12,5% 

v domácnosti, MD 2,1% 1,8% 2,1% 2,6% 

nezamestnaný  7,7% 7,1% 4,1% 12,5% 

Počet  jeden 10,3% 10,4% 10,1% 9,9% 
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členov 
domácnosti 

dvaja 25,8% 24,5% 26,3% 27,5% 

traja 26,8% 26,6% 29,9% 23,6% 

štyria 28,2% 29,7% 26,0% 28,1% 

päť a viac  9,0% 8,8% 7,7% 10,9% 

Čistý 
mesačný  
príjem 
domácností 

do 497 eúr 12,3% 10,4% 12,5% 15,3% 

498 až    663 €      19,7% 17,2% 19,6% 24,2% 

664 až    829 €      15,3% 17,4% 14,2% 12,7% 

830 až    995 €      13,6% 15,4% 13,1% 11,1% 

996 až 1 161 €       11,4% 13,2% 13,4% 6,4% 

1 162 až  1 327  €   7,0% 6,8% 9,5% 4,8% 

1 138 € a viac        5,6% 5,5% 6,5% 4,8% 

nevie, nechce uviesť      15,1% 14,3% 11,3% 20,7% 

Počet 
obyvateľov 
obce 

do 1.999 29,9% 30,7% 27,1% 31,5% 

od 2.000  do  4.999 15,0% 14,6% 15,3% 15,3% 

od 5.000  do  19.999 14,5% 14,8% 13,0% 15,6% 

od 20.000  do  49.999 17,9% 18,1% 18,0% 17,5% 

od 50.000 do 99. 999 10,9% 9,1% 14,2% 10,5% 

nad 100.000  /Košice,  Bratisl./ 11,8% 12,8% 12,4% 9,6% 

Kraj  Bratislavský   kraj 10,9% 12,6% 8,6% 10,5% 

Trnavský kraj 10,4% 9,5% 10,0% 12,4% 

Trenčiansky kraj 12,0% 9,9% 17,1% 10,2% 

Nitriansky kraj 12,8% 13,0% 11,8% 13,4% 

Žilinský kraj 14,2% 15,3% 15,3% 11,1% 

Banskobystrický kraj 11,6% 9,9% 10,0% 16,2% 

Prešovský kraj 13,8% 16,4% 12,4% 10,8% 

Košický kraj 14,2% 13,5% 14,7% 15,3% 

 
Legenda k tabuľke na predchádzajúcej strane:  
 

1. – Presun financií z podpory vedy na výstavbu diaľnic považujem za správny krok. 
2. – Presun financií z podpory vedy na výstavbu diaľnic považujem za nesprávny 

krok. 
3. – Neviem sa vyjadriť. 
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III. Optimálne zdroje financovania vedy podľa verejnosti  
 
 
III.1  ZÁKLADNÉ  ZISTENIA  

 
Problémy so systematickou podvyživenosťou slovenskej vedy viedli v spoločnosti 
k diskusiám, odkiaľ by mali plynúť zdroje na jej financovanie. Podľa najväčšej časti 
oslovených, necelej polovice,  optimálnou formou by bolo financovanie približne 
v rovnakej miere zabezpečované z verejných zdrojov a  súkromného sektora. Pre viac 
ako štvrtinu respondentov by financovanie vedy malo byť doménou štátu. Necelá 
desatina zasa deklarovala mienku, že vedu by mal financovať súkromný sektor. 
Nezanedbateľná viac ako šestina účastníkov prieskumu sa nevedela k nastolenej téme 
vyjadriť. 

 
Graf 12 

V súčasnosti sa diskutuje o otázke, či by mala byť veda financovaná 

z verejných (štátnych) zdrojov alebo by jej rozvoj mal zabezpečovať 

súkromný sektor. Ako by to malo byť podľa vášho názoru? (v %)

27,8

45,2

9,6

17,4

Veda by mala byť výlučne alebo takmer výlučne financovaná z verejných (štátnych) zdrojov.  

Veda by mala byť f inancovaná približne v rovnakej miere z verejných (štátnych) zdrojov a súkromného sektora. 

Veda by mala byť výlučne alebo takmer výlučne financovaná súkromným sektorom.

Neviem sa vyjadriť.

 
 

 
III.2  PODROBNÉ  ZISTENIA  
 

Pri podrobnejšej štatistickej analýze bolo zistené, že názor na optimálne zdroje 
financovania  vedy je podmienený predovšetkým vzdelaním, príjmom domácností a  
socio-profesijným statusom. V závere kapitoly sa budeme venovať pohľadu na zdroje 
financovania vedy zo strany sympatizantov politických subjektov.  
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Vo všetkých vzdelanostných skupinách (pozri graf 13) badať výrazne minoritné vnímanie 
financovania vedy výlučne zo strany súkromného sektora, pričom u  vysokoškolsky 
vzdelaných zároveň rezonovalo očakávanie financovania vedy výlučne zo súkromných 
zdrojov najmenej. Vzhľadom k špecifickosti skúmanej témy je predovšetkým 
u respondentov so základným vzdelaním a v menšej miere s učňovským vzdelaním 
vysoký výskyt odpovede „neviem“. Dôsledkom je, že v prípade držiteľov 
vysokoškolských diplomov majúcich na položenú otázku vyhranený názor, je najvyšší 
výskyt takej odpovede, že veda by mala byť výlučne financovaná zo zdrojov štátu, ako aj 
odpovede, že veda by mala byť približne v rovnakej miere financovaná zo strany štátu aj 
súkromného sektora. K prvej možnosti sa priklonili takmer dve pätiny odpovedajúcich, 
k druhej  ďalšia viac ako polovica oslovených.  
 
 
Graf 13 

38,6 53,5 5,5 2,4

28,5 52,3 8,9 10,3

28,8 42,9 11,7 16,5

21,8 36,7 9,4 32,1základné

učňovské a stredné bez

maturity            

stredné s maturitou

vysokoškolské 

Pohľad verejnosti na optimálne zdroje financovania vedy  podľa vzdelania  

(v %)

Veda by mala byť výlučne alebo takmer výlučne financovaná z verejných (štátnych) zdrojov.

Veda by mala byť financovaná približne v rovnakej miere z verejných (štátnych) zdrojov a súkromného sektora.

Veda by mala byť výlučne alebo takmer výlučne financovaná súkromným sektorom.

neviem sa vyjadriť

 
 
Z hľadiska príjmu domácností, ktorému sa venuje graf 14, najviac zástancov 
financovania výlučne z verejných zdrojov bolo v príjmovej skupine nad 1138 eúr, keď 
takýto názor deklarovala viac ako tretina opýtaných. Najlepšie situovaní respondenti 
majú vyššiu tendenciu ku krajným odpovediam, čoho dôkazom je zistenie, že sa medzi 
nimi nachádza aj najviac prívržencov opačného názoru, že veda by mal byť výlučne 
financovaná zo súkromného sektora. Túto odpoveď deklarovala takmer šestina 
opýtaných. Názor, že veda by mala byť financovaná približne v rovnakej miere zo 
súkromného aj verejného sektora, najčastejšie uvádzali oslovení z domácností 
s príjmom od 1162 do 1327 eúr.  
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Graf 14 
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Pohľad verejnosti na optimálne zdroje financovania vedy  podľa príjmu 

domácností (v %)

Veda by mala byť výlučne alebo takmer výlučne financovaná z verejných (štátnych) zdrojov.

Veda by mala byť f inancovaná približne v rovnakej miere z verejných (štátnych) zdrojov a súkromného sektora.

Veda by mala byť výlučne alebo takmer výlučne financovaná súkromným sektorom.

neviem sa vyjadriť

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

© Slovenská organizácia pre výskumné a vývojové aktivity 
 

27 

Graf 15 
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študent 

v domácnosti, MD

nezamestnaný 

Pohľad verejnosti na optimálne zdroje financovania vedy podľa  socio-

profesijného statusu respondentov (v %)

Veda by mala byť výlučne alebo takmer výlučne financovaná z verejných (štátnych) zdrojov.

Veda by mala byť f inancovaná približne v rovnakej miere z verejných (štátnych) zdrojov a súkromného sektora.

Veda by mala byť výlučne alebo takmer výlučne financovaná súkromným sektorom.

neviem sa vyjadriť

 
 
Z pohľadu socio-profesijného členenia respondentov (pozri graf 15) najviac stúpencov 
financovania výlučne z verejných prostriedkov sa nachádza medzi tvorivými odbornými 
pracovníkmi, viac ako dve pätiny, a najmenej u osôb v domácnosti a na materskej 
dovolenke, iba približne osmina.  Najviac prívržencov financovania v rovnakej miere 
z oboch zdrojov – viac ako polovica – je medzi výkonnými odbornými pracovníkmi 
a najmenej, o niečo viac ako štvrtina, medzi nekvalifikovanými pracovníkmi. Pri 
nekvalifikovaných pracovníkoch najvýraznejšiu rolu zohráva pocit nezáujmu, resp. 
neznalosti problematiky, keď až dve pätiny na otázku nevedeli odpovedať. 
 

Graf 16 prináša pohľad na optimálne financovanie vedy zo strany prívržencov 
jednotlivých politických subjektov. Tradičné vnímanie financovania vedy výlučne zo 
strany štátu, najčastejšie zastávajú potenciálni voliči KDH a HZDS, keď to uviedla viac 
ako tretina opýtaných. Za rovnováhu vo financovaní vedy zo strany štátu aj súkromného 
sektora sa najviac zasadzovali Obyčajní ľudia, keď tento názor deklarovali viac ako tri 
pätiny opýtaných. Najviac, viac ako šestina stúpencov Most-Híd si myslí, že 
financovanie vedy má byť doménou súkromného sektora. 
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Graf 16
7
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Pohľad verejnosti na optimálne zdroje financovania vedy podľa politických 

preferencií respondentov (v %)

Veda by mala byť výlučne alebo takmer výlučne financovaná z verejných (štátnych) zdrojov.

Veda by mala byť financovaná približne v rovnakej miere z verejných (štátnych) zdrojov a súkromného sektora.

Veda by mala byť výlučne alebo takmer výlučne financovaná súkromným sektorom.

neviem sa vyjadriť

 
 
 
III.3  TABUĽKOVÝ  PREHĽAD  VÝSLEDKOV 
 

Legenda k tabuľke na nasledujúcej strane:  
 

1. – Veda by mala byť výlučne alebo takmer výlučne financovaná z verejných 
(štátnych) zdrojov.   

2. – Veda by mala byť financovaná približne v rovnakej miere z verejných (štátnych) 
zdrojov a súkromného sektora.  

3. – Veda by mala byť výlučne alebo takmer výlučne financovaná súkromným 
sektorom. 

4. – Neviem sa vyjadriť. 
Pohľad verejnosti na spôsob financovania vedy podľa sociálno-demografických 
charakteristík respondentov (riadkové %). 

                                                 
7
 V prieskume uvádzame všetky strany, ktoré v prieskume získali aspoň 3%-ný preferenčný zisk. 

Obyčajní ľudia Igora Matoviča boli zaradení do prieskumu napriek tomu, že v čase realizácie 
zberu dát neboli registrovanou politickou stranou. 



 

© Slovenská organizácia pre výskumné a vývojové aktivity 
 

29 

 01. 02. 03. 04. 

Celá vzorka 27,8% 45,2% 9,6% 17,4% 

Pohlavie  muž 30,3% 41,6% 10,5% 17,6% 

žena 25,4% 48,8% 8,6% 17,2% 

Vek  15 – 17 rokov 21,3% 33,3% 5,3% 40,0% 

18 – 24 rokov 27,6% 39,9% 13,5% 19,0% 

25 – 34 rokov 31,1% 46,1% 10,5% 12,3% 

35 – 44 rokov 24,2% 48,5% 9,6% 17,7% 

45 – 54 rokov 28,8% 51,6% 7,4% 12,1% 

55 – 64 rokov 28,6% 45,3% 9,9% 16,1% 

65 a viac rokov 28,6% 42,2% 8,7% 20,5% 

Vzdelanie ZŚ 21,8% 36,7% 9,4% 32,1% 

SŠ bez maturity 28,8% 42,9% 11,7% 16,5% 

SŠ s maturitou 28,5% 52,3% 8,9% 10,3% 

VŚ 38,6% 53,5% 5,5% 2,4% 

Zamestnanie nekvalif. manuálny pracovník 26,0% 27,4% 6,8% 39,7% 

kvalif.manuál./prevádzk. 
pracovník 

30,0% 44,3% 11,0% 14,7% 

výkonný odborný pracovník 31,5% 52,6% 9,4% 6,6% 

tvorivý odborný pracovník 40,6% 49,3% 7,2% 2,9% 

podnikateľ, živnostník 30,7% 46,6% 11,4% 11,4% 

dôchodca 26,1% 44,2% 9,7% 19,9% 

študent  22,1% 42,1% 10,7% 25,0% 

v domácnosti, MD 12,0% 48,0% 12,0% 28,0% 

nezamestnaný  19,6% 46,7% 5,4% 28,3% 

Počet  
členov 
domácnosti 

jeden 27,9% 51,6% 8,2% 12,3% 

dvaja 29,1% 43,0% 10,4% 17,5% 

traja 27,4% 46,1% 11,2% 15,3% 

štyria 27,4% 45,1% 8,8% 18,6% 

päť a viac  26,9% 41,7% 6,5% 25,0% 

Čistý 
mesačný  
príjem 
domácností 

do 497 eúr 28,6% 40,1% 10,2% 21,1% 

498 až    663 €      27,1% 40,7% 9,7% 22,5% 

664 až    829 €      32,2% 41,0% 8,7% 18,0% 

830 až    995 €      25,8% 51,5% 6,7% 16,0% 

996 až 1 161 €       22,6% 54,7% 12,4% 10,2% 

1 162 až  1 327  €   22,6% 60,7% 8,3% 8,3% 

1 138 € a viac        34,3% 46,3% 16,4% 3,0% 

nevie, nechce uviesť      29,3% 38,7% 8,3% 23,8% 

Počet 
obyvateľov 
obce 

do 1.999 23,7% 44,8% 12,8% 18,7% 

od 2.000  do  4.999 31,1% 40,6% 8,3% 20,0% 

od 5.000  do  19.999 34,5% 37,9% 7,5% 20,1% 

od 20.000  do  49.999 24,2% 51,6% 9,8% 14,4% 

od 50.000 do 99. 999   32,8% 48,9% 6,9% 11,5% 

nad 100.000  /Košice,  Bratisl./ 26,8% 47,9% 7,7% 17,6% 

Kraj  Bratislavský   kraj 22,1% 44,3% 14,5% 19,1% 

Trnavský kraj 32,0% 39,2% 10,4% 18,4% 

Trenčiansky kraj 31,3% 48,6% 5,6% 14,6% 
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Nitriansky kraj 24,8% 47,7% 13,1% 14,4% 

Žilinský kraj 26,9% 47,4% 12,9% 12,9% 

Banskobystrický kraj 28,1% 35,3% 8,6% 28,1% 

Prešovský kraj 27,1% 50,0% 7,2% 15,7% 

Košický kraj 30,2% 46,5% 5,2% 18,0% 

 

Pohľad verejnosti na spôsob financovania vedy podľa sociálno-demografických 
charakteristík respondentov (stĺpcové %). 
 
 Celá 

vzorka 
01. 02. 03. 04. 

Pohlavie  muž 49,8% 54,2% 45,9% 54,8% 50,2% 

žena 50,2% 45,8% 54,1% 45,2% 49,8% 

Vek  15 – 17 rokov 6,2% 4,8% 4,6% 3,5% 14,4% 

18 – 24 rokov 13,6% 13,5% 12,0% 19,1% 14,8% 

25 – 34 rokov 19,0% 21,3% 19,3% 20,9% 13,4% 

35 – 44 rokov 16,6% 14,4% 17,7% 16,5% 16,7% 

45 – 54 rokov 17,9% 18,6% 20,4% 13,9% 12,4% 

55 – 64 rokov 13,4% 13,8% 13,4% 13,9% 12,4% 

65 a viac rokov 13,4% 13,8% 12,5% 12,2% 15,8% 

Vzdelanie ZŚ 27,5% 21,6% 22,3% 27,0% 50,7% 

SŠ bez maturity 31,2% 32,3% 29,7% 38,3% 29,7% 

SŠ s maturitou 30,7% 31,4% 35,5% 28,7% 18,2% 

VŚ 10,6% 14,7% 12,5% 6,1% 1,4% 

Zamestnanie nekvalif. manuálny pracovník 6,1% 5,7% 3,7% 4,3% 13,9% 

kvalif.manuál./prevádzk. 
pracovník 

22,8% 24,6% 22,3% 26,1% 19,2% 

výkonný odborný pracovník 17,8% 20,1% 20,7% 17,4% 6,7% 

tvorivý odborný pracovník 5,8% 8,4% 6,3% 4,3% 1,0% 

podnikateľ, živnostník 7,3% 8,1% 7,6% 8,7% 4,8% 

dôchodca 18,8% 17,7% 18,5% 19,1% 21,6% 

študent  11,7% 9,3% 10,9% 13,0% 16,8% 

v domácnosti, MD 2,1% ,9% 2,2% 2,6% 3,4% 

nezamestnaný  7,7% 5,4% 7,9% 4,3% 12,5% 

Počet  
členov 
domácnosti 

jeden 10,3% 10,2% 11,6% 8,7% 7,2% 

dvaja 25,8% 26,9% 24,5% 27,8% 26,0% 

traja 26,8% 26,3% 27,3% 31,3% 23,6% 

štyria 28,2% 27,8% 28,2% 26,1% 30,3% 

päť a viac  9,0% 8,7% 8,3% 6,1% 13,0% 

Čistý 
mesačný  
príjem 
domácností 

do 497 eúr 12,3% 12,6% 10,9% 13,0% 14,8% 

498 až    663 €      19,7% 19,2% 17,7% 20,0% 25,4% 

664 až    829 €      15,3% 17,7% 13,9% 13,9% 15,8% 

830 až    995 €      13,6% 12,6% 15,5% 9,6% 12,4% 

996 až 1 161 €       11,4% 9,3% 13,9% 14,8% 6,7% 

1 162 až  1 327  €   7,0% 5,7% 9,4% 6,1% 3,3% 

1 138 € a viac        5,6% 6,9% 5,7% 9,6% 1,0% 

nevie, nechce uviesť      15,1% 15,9% 12,9% 13,0% 20,6% 
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Počet 
obyvateľov 
obce 

do 1.999 29,9% 25,4% 29,7% 40,0% 32,1% 

od 2.000  do  4.999 15,0% 16,8% 13,4% 13,0% 17,2% 

od 5.000  do  19.999 14,5% 18,0% 12,2% 11,3% 16,7% 

od 20.000  do  49.999 17,9% 15,6% 20,4% 18,3% 14,8% 

od 50.000 do 99. 999 10,9% 12,9% 11,8% 7,8% 7,2% 

nad 100.000  /Košice,  
Bratisl./ 

11,8% 11,4% 12,5% 9,6% 12,0% 

Kraj  Bratislavský   kraj 10,9% 8,7% 10,7% 16,5% 12,0% 

Trnavský kraj 10,4% 12,0% 9,0% 11,3% 11,0% 

Trenčiansky kraj 12,0% 13,5% 12,9% 7,0% 10,0% 

Nitriansky kraj 12,8% 11,4% 13,4% 17,4% 10,5% 

Žilinský kraj 14,2% 13,8% 14,9% 19,1% 10,5% 

Banskobystrický kraj 11,6% 11,7% 9,0% 10,4% 18,7% 

Prešovský kraj 13,8% 13,5% 15,3% 10,4% 12,4% 

Košický kraj 14,2% 15,6% 14,7% 7,8% 14,8% 

 
Legenda k tabuľke na predchádzajúcej strane:  
 

1. – Veda by mala byť výlučne alebo takmer výlučne financovaná z verejných 
(štátnych) zdrojov.   

2. – Veda by mala byť financovaná približne v rovnakej miere z verejných (štátnych) 
zdrojov a súkromného sektora.  

3. – Veda by mala byť výlučne alebo takmer výlučne financovaná súkromným 
sektorom. 

4. – Neviem sa vyjadriť. 
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IV. Znalosť iniciatívy „zachráňme vedu“ vo verejnosti 

 
IV.1  ZÁKLADNÉ  ZISTENIA  

 
 
Iniciatíva slovenských vedcov „Zachráňme vedu“ vznikla ako reakcia na rozhodnutie 
vlády SR zo začiatku februára, presunúť takmer 180 mil. eúr z oblasti vedy, na výstavbu 
diaľnic. V ďalšej časti prieskum zisťoval, či respondenti o tejto iniciatíve počuli. 
Z výsledkov predkladaného prieskumu vyplýva, že o niečo viac ako štvrtina 
respondentov o iniciatíve slovenských vedcov počula. V prehľadnej podobe prináša 
výsledky ďalší graf. 
 
Graf 17 

Počuli ste alebo nepočuli o iniciatíve slovenských vedcov 

"Zachráňme vedu"?(v %)

25,9

74,1

áno nie

 

 
IV.2  PODROBNÉ  ZISTENIA  
 

Pri bližšej analýze bolo zistené, že znalosť iniciatívy „Zachráňme vedu“ je podmienená 
vzdelaním respondentov, socio-profesijným postavením a veľkosťou sídla, v ktorom 
oslovení žijú. Koniec podkapitoly sa venuje znalosti iniciatívy z hľadiska politických 
postojov účastníkov prieskumu. 
 
Ako je zrejmé z grafu 18, s narastajúcim vzdelaním rastie aj povedomie respondentov 
o iniciatíve „Zachráňme vedu“. Kým u respondentov so základným vzdelaním vie 
o iniciatíve iba približne osmina respondentov, u držiteľov vysokoškolských diplomov sú 
to takmer tri pätiny oslovených. 
 
 



 

© Slovenská organizácia pre výskumné a vývojové aktivity 
 

33 

Graf 18 

59,8 40,2

31,7 68,3

20,1 79,9

13,0 87,0základné
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maturity            

stredné s maturitou

vysokoškolské 

Známosť iniciatívy slovenských vedcov "Zachráňme vedu" podľa  socio-

profesijného statusu respondentov (v %)

áno nie

 
 

Výrazné rozdiely v znalosti iniciatívy boli zaznamenané aj pri jednotlivých socio-
profesijných skupinách respondentov (pozri graf 19). Najvyššiu znalosť deklarovali 
tvoriví odborní pracovníci, boli to viac ako tri pätiny odpovedajúcich. Predstavovali 
zároveň jedinú socio-profesijnú skupinu, kde prevažovala znalosť pred neznalosťou 
iniciatívy Zachráňme vedu. Najnižšiu znalosť deklarovali nekvalifikovaní manuálni 
pracovníci a osoby v domácnostiach alebo na materskej dovolenke, kde znalosť 
iniciatívy uvádzala necelá  osmina odpovedí. 
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Graf 19 
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áno nie

 
 
Z hľadiska veľkosti sídla (pozri graf 20) iniciatívu vo zvýšenej miere poznajú vo väčších 
mestách s počtom od 50 tisíc do 100 tisíc obyvateľov a nad 100 tisíc obyvateľov. 
V oboch prípadoch sa znalosť iniciatívy pohybuje na úrovni tretiny odpovedajúcich. 
Najmenšiu znalosť iniciatívy – v necelej  pätine prípadov  – deklarovali obyvatelia obcí 
do 2 tisíc obyvateľov.  
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Graf 20 
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v ktorom  respondenti žijú (v %)

áno nie

 
 
V rámci politických postojov respondentov najvyššiu znalosť iniciatívy Zachráňme vedu 
deklarovali voliči SDKÚ a prekvapivo aj voliči SNS, v oboch skupinách  bola to viac ako 
tretina respondentov. Naopak najmenej známa je pre priaznivcov HZDS, keď jej znalosť 
deklarovala necelá šestina  opýtaných. Kompletné výsledky prináša nasledujúci graf.  
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Graf 21
8
 

23,1 76,9

28,6 71,4

33,9 66,1

36,3 63,7

23,5 76,5

30,9 69,1

26,1 73,9

15,4 84,6

19,2 80,8KDH

LS - HZDS

MOST - HÍD

Obyčajní ľudia

SaS

SDKU - DS

SNS

SMK - MKP

SMER - SD

Známosť iniciatívy slovenských vedcov "Zachráňme vedu" podľa  

politických preferencií respondentov (v %)

áno nie

 
 
IV.3  TABUĽKOVÝ  PREHĹAD  VÝSLEDKOV 

 
Znalosť iniciatívy slovenských vedcov Zachráňme vedu podľa sociálno-demografických 
charakteristík respondentov (riadkové %). 
 
 áno nie 

Celá vzorka 25,9% 74,1% 

Pohlavie  muž 26,5% 73,5% 

žena 25,4% 74,6% 

Vek  15 – 17 rokov 18,7% 81,3% 

18 – 24 rokov 22,7% 77,3% 

25 – 34 rokov 26,8% 73,2% 

35 – 44 rokov 23,2% 76,8% 

45 – 54 rokov 33,6% 66,4% 

55 – 64 rokov 24,2% 75,8% 

65 a viac rokov 26,1% 73,9% 

                                                 
8
 V prieskume uvádzame všetky strany, ktoré v prieskume získali aspoň 3%-ný preferenčný zisk. 

Obyčajní ľudia Igora Matoviča boli zaradení do prieskumu napriek tomu, že v čas realizácie zberu 
dát neboli registrovanou politickou stranou. 
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Vzdelanie ZŚ 13,0% 87,0% 

SŠ bez maturity 20,1% 79,9% 

SŠ s maturitou 31,7% 68,3% 

VŚ 59,8% 40,2% 

Zamestnanie nekvalif. manuálny pracovník 12,3% 87,7% 

kvalif.manuál./prevádzk.pracovník 18,8% 81,3% 

výkonný odborný pracovník 33,3% 66,7% 

tvorivý odborný pracovník 62,3% 37,7% 

podnikateľ, živnostník 42,0% 58,0% 

dôchodca 22,1% 77,9% 

študent  19,3% 80,7% 

v domácnosti, MD 12,0% 88,0% 

nezamestnaný  20,7% 79,3% 

Počet  
členov 
domácnosti 

jeden 32,0% 68,0% 

dvaja 26,5% 73,5% 

traja 28,0% 72,0% 

štyria 23,3% 76,7% 

päť a viac  18,7% 81,3% 

Čistý 
mesačný  
príjem 
domácností 

do 497 eúr 23,8% 76,2% 

498 až    663 €      22,0% 78,0% 

664 až    829 €      17,5% 82,5% 

830 až    995 €      29,4% 70,6% 

996 až 1 161 €       29,2% 70,8% 

1 162 až  1 327  €   38,6% 61,4% 

1 138 € a viac        38,8% 61,2% 

nevie, nechce uviesť      24,3% 75,7% 

Počet 
obyvateľov 
obce 

do 1.999 18,7% 81,3% 

od 2.000  do  4.999 21,7% 78,3% 

od 5.000  do  19.999 29,3% 70,7% 

od 20.000  do  49.999 27,4% 72,6% 

od 50.000 do 99.999  36,6% 63,4% 

nad 100.000  /Košice,  Bratisl./ 33,1% 66,9% 

Kraj  Bratislavský   kraj 30,5% 69,5% 

Trnavský kraj 22,6% 77,4% 

Trenčiansky kraj 28,5% 71,5% 

Nitriansky kraj 15,7% 84,3% 

Žilinský kraj 29,8% 70,2% 

Banskobystrický kraj 24,5% 75,5% 

Prešovský kraj 26,5% 73,5% 

Košický kraj 28,5% 71,5% 

 

Znalosť iniciatívy slovenských vedcov Zachráňme vedu podľa sociálno-demografických 
charakteristík respondentov (stĺpcové %). 
 

 Celá vzorka áno nie 

Pohlavie  muž 49,8% 50,8% 49,4% 

žena 50,2% 49,2% 50,6% 
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Vek  15 – 17 rokov 6,2% 4,5% 6,9% 

18 – 24 rokov 13,6% 11,9% 14,2% 

25 – 34 rokov 19,0% 19,6% 18,8% 

35 – 44 rokov 16,6% 14,8% 17,1% 

45 – 54 rokov 17,9% 23,2% 16,0% 

55 – 64 rokov 13,4% 12,5% 13,7% 

65 a viac rokov 13,4% 13,5% 13,4% 

Vzdelanie ZŚ 27,5% 13,8% 32,3% 

SŠ bez maturity 31,2% 24,1% 33,6% 

SŠ s maturitou 30,7% 37,6% 28,3% 

VŚ 10,6% 24,4% 5,7% 

Zamestnanie nekvalif. manuálny pracovník 6,1% 2,9% 7,2% 

kvalif.manuál./prevádzk.pracovník 22,8% 16,5% 24,9% 

výkonný odborný pracovník 17,8% 22,9% 16,0% 

tvorivý odborný pracovník 5,8% 13,9% 2,9% 

podnikateľ, živnostník 7,3% 11,9% 5,7% 

dôchodca 18,8% 16,1% 19,8% 

študent  11,7% 8,7% 12,7% 

v domácnosti, MD 2,1% 1,0% 2,5% 

nezamestnaný  7,7% 6,1% 8,2% 

Počet  
členov 
domácnosti 

jeden 10,3% 12,6% 9,3% 

dvaja 25,8% 26,5% 25,6% 

traja 26,8% 29,0% 26,0% 

štyria 28,2% 25,5% 29,3% 

päť a viac  9,0% 6,5% 9,8% 

Čistý 
mesačný  
príjem 
domácností 

         do 497 eúr 12,3% 11,3% 12,6% 

498 až    663 €      19,7% 16,8% 20,7% 

664 až    829 €      15,3% 10,4% 17,0% 

830 až    995 €      13,6% 15,5% 13,0% 

996 až 1 161 €       11,4% 12,9% 10,9% 

1 162 až  1 327  €   7,0% 10,4% 5,7% 

1 138 € a viac        5,6% 8,4% 4,6% 

nevie, nechce uviesť      15,1% 14,2% 15,4% 

Počet 
obyvateľov 
obce 

do 1.999 29,9% 21,5% 32,7% 

od 2.000  do  4.999 15,0% 12,5% 15,9% 

od 5.000  do  19.999 14,5% 16,4% 13,8% 

od 20.000  do  49.999 17,9% 19,0% 17,5% 

od 50.000 do 99. 999 10,9% 15,4% 9,3% 

nad 100.000  /Košice,  Bratisl./ 11,8% 15,1% 10,7% 

Kraj  Bratislavský   kraj 10,9% 12,9% 10,2% 

Trnavský kraj 10,4% 9,0% 10,8% 

Trenčiansky kraj 12,0% 13,2% 11,6% 

Nitriansky kraj 12,8% 7,7% 14,5% 

Žilinský kraj 14,2% 16,4% 13,5% 

Banskobystrický kraj 11,6% 10,9% 11,8% 

Prešovský kraj 13,8% 14,1% 13,7% 

Košický kraj 14,2% 15,8% 13,8% 
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V. úroveň  informovanosti  verejnosti  o  slovenskej  vede 
 
 
V.1  ZÁKLADNÉ  ZISTENIA  

 
Názory na význam a poslanie slovenskej vedy vo veľkej miere závisia od úrovne 
informovanosti verejnosti. Preto prieskum v ďalšej svojej časti zisťoval sebahodnotenie 
úrovne informovanosti o slovenskej vede. Súhrnne približne osmina respondentov (2,1% 
dostatočne informovaní + 10,8 % skôr dostatočne ako nedostatočne informovaní) 
hodnotí úroveň svojej informovanosti o slovenskej vede za dostatočnú, zatiaľ čo spolu 
takmer tri štvrtiny opýtaných (34,7% skôr dostatočne ako nedostatočne informovaní + 
37,7% nedostatočne informovaní) sa považuje za nedostatočne informovaných. 
Kompletné odpovede prináša nasledujúci graf. 
 
Graf 22 

Ak by ste mali hodnotiť svoju úroveň informovanosti o slovenskej 

vede, myslíte si, že ste:  (v %)

2,1 10,814,7

34,7

37,7

dostatočne informovaný skôr dostatočne ako nedostatočne informovaný 

skôr nedostatočne ako dostatočne informovaný nedostatočne informovaný

neviem sa vyjadriť

 
 
V grafe 23 sme sa venovali porovnaniu miery informovanosti o slovenskej vede 
a záujmom o informácie z  oblasti vedy  a  výskumu. Ako vyplýva  z  nasledujúceho 
grafu, medzi spokojnosťou s  úrovňou informovanosti o  slovenskej vede a  mierou 
záujmu o informácie z vedy a výskumu je úzky vzťah.  Medzi dostatočne informovanými 
je viac ako polovica takých, ktorý sa aktívne zaujímajú o informácie z oblasti vedy 
a výskumu a ďalšia tretina, ktorá zaujímajú sa o tieto informácie vtedy, keď na nich 
v médiách narazí. Aj medzi skôr dostatočne ako nedostatočne informovanými je zrejmý 
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vysoký podiel takých, ktorých informácie o vede a výskume zaujímajú. Približne osmina 
ich aktívne vyhľadáva a ďalšie skoro dve tretiny sa o nich zaujímajú, ak ich náhodou 
zachytia v médiách. 
 
Graf 23 

0,6 8,5 33,0 11,4 46,6

0,4 21,4 51,7 14,8 11,7

3,6 41,8 49,5 1,9 3,1

12,3 65,4 20,8 01,5

52,0 32,0 12,0 4,0 0dostatočne informovaný/á/

skôr dostatočne ako

nedostatočne informovaný/á/ 

skôr nedostatočne ako

dostatočne informovaný/á/ 

nedostatočne informovaný/á/

neviem sa vyjadriť

Porovnanie úrovne informovanosti  o slovenskej vede so záujmom o 

informácie  z oblasti vedy a výskumu (v %)

Zaujímam sa o ne a aktívne ich vyhľadávam.

Zaujímam sa o ne, ak sa s nimi v médiách náhodou stretnem.

Zachytím ich, ale nejako zvlášť ma nezaujímajú.

Ak na ne náhodou narazím, vyhnem sa im.

Neviem sa vyjadriť.

 
 
 
 
V.2  PODROBNÉ  ZISTENIA  

 
Pri bližšej analýze informovanosti o vede z hľadiska socio-demografických charakteristík 
sme  kvôli prehľadnosti zlúčili príbuzné odpovede (bližšie v poznámke pod čiarou). 
Vyplýva z nej, že informovanosť o vede je podmienená predovšetkým vzdelaním, socio-
profesijným statusom, ako aj veľkosťou sídla respondenta. V poslednom grafe 
podkapitoly uvádzame úroveň informovanosti o slovenskej vede z hľadiska politických 
sympatií respondentov.  
 
Ako dokumentuje graf 24, s nárastom vzdelania rastie aj úroveň informovanosti 
o slovenskej vede. Kým u respondentov s najvyšším ukončeným základným vzdelaním 
sa cíti dostatočne informovaný iba približne každý štrnásty oslovený, pri držiteľoch 
vysokoškolských diplomov je to tretina odpovedajúcich. U respondentov so základným 
a učňovským vzdelaním je badať aj veľkú skupinu respondentov, ktorá sa nevedela 
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k položenej otázke vyjadriť.  V prvom prípade to bolo približne štvrtina a v druhom 
prípade takmer šestina respondentov. 
 

Graf 24
9
 

33,9 63,8 2,4

13,8 78,0 8,1

9,9 75,1 15,0

7,3 66,4 26,4základné

učňovské a stredné bez

maturity            

stredné s maturitou

vysokoškolské 

Úroveň informovanosti o slovenskej vede  podľa vzdelania respondentov 

(v %)

dostatočne informovaný nedostatočne informovaný neviem sa vyjadriť

 
Pri sebahodnotení úrovne informovanosti o slovenskej vede z hľadiska socio-
profesijného postavenia najlepšie obstáli tvoriví odborní pracovníci, keď tretina 
deklarovala dostatočnosť informácií o našej vede. Na opačnej strane sa ocitli osoby 
v domácnosti alebo na materskej dovolenke, kde prieskum nezaznamenal ani jedného 
dostatočne informovaného  respondenta. Najpasívnejšími sa javia nekvalifikovaní 
pracovníci, kde viac ako tretina sa k otázke nevedela vyjadriť. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                 
9
 Odpoveď „dostatočne informovaný“ bola vytvorená spojením odpovedí „ dostatočne 

informovaný“ a „skôr dostatočne ako nedostatočne informovaný“. Odpoveď „nedostatočne 
informovaný“ bola vytvorená spojením odpovedí  „skôr nedostatočne ako dostatočne 
informovaný“ a  „ nedostatočne informovaný“. 
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Graf 25
1011

 

9,8 68,5 21,7

0 72,0 28,0

10,0 72,9 17,1

11,9 70,8 17,3

19,3 70,5 10,2

33,3 65,2 1,4

15,5 78,4 6,1

10,7 75,4 14,0

4,1 61,6 34,2nekvalif. manuálny pracovník

kvalif.manuál./prevádzk. pracovník

výkonný odborný pracovník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

študent 

v domácnosti, MD

nezamestnaný 

Úroveň informovanosti o slovenskej vede  podľa  socio-profesijného 

statusu respondentov (v %)

dostatočne informovaný nedostatočne informovaný neviem sa vyjadriť

 
Z hľadiska veľkosti sídiel podľa počtu obyvateľov (bližšie v grafe 26) sa cítia najlepšie 
informovaní obyvatelia stredných miest s počtom od 50 tisíc do 100 tisíc respondentov, 
keď sa za dostatočne informovaných označila viac ako pätina oslovených. Na opačnej 
strane v miere informovanosti sú obyvatelia obcí s počtom do 2 tisíc obyvateľov, kde 
dostatočnú informovanosť deklarovalo iba približne jeden z dvanástich oslovených.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                 
10

 Zhodne, ako v poznámke 6. 
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Graf 26
12

 

14,1 79,6 6,3

21,4 62,6 16,0

11,6 76,7 11,6

15,5 63,8 20,7

14,4 70,6 15,0

8,1 75,7 16,2do 1.999 obyv.

od 2.000  do  4.999 obyv.

od 5.000  do  19.999 obyv.

od 20.000  do  49.999 obyv.

od 50.000 do 99.000 obyv.

nad 100.000 obyv.

Úroveň informovanosti o slovenskej vede  podľa veľkosti sídla, v ktorom  

respondenti žijú(v %)

dostatočne informovaný nedostatočne informovaný neviem sa vyjadriť

 
 
Z hľadiska politických sympatií za najlepšie informovaných o slovenskej vede sa 
považujú voliči SDKÚ a SNS. No aj v ich prípade túto odpoveď uviedla len približne 
pätina respondentov. Za najhoršie informovaných sa považujú stúpenci SMK, kde 
dostatočnú informovanosť deklarovala iba ich nepatrná časť z nich (3,6%). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                 
12

 Zhodne, ako v poznámke 6. 
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Graf 27
1314

 

13,3 72,5 14,2

3,6 85,7 10,7

19,6 60,7 19,6

19,5 71,7 8,8

17,6 69,1 13,2

10,9 81,8 7,3

10,9 71,7 17,4

7,7 88,5 3,8

11,5 74,4 14,1KDH

LS - HZDS

MOST - HÍD

Obyčajní ľudia

SaS

SDKU - DS

SNS

SMK - MKP

SMER - SD

Úroveň informovanosti o slovenskej vede podľa  politických preferencií 

respondentov (v %)

dostatočne informovaný nedostatočne informovaný neviem sa vyjadriť

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                 
13

 V prieskume uvádzame všetky strany, ktoré v prieskume získali aspoň 3%-ný preferenčný zisk. 
Obyčajní ľudia Igora Matoviča boli zaradení do prieskumu napriek tomu, že v čas realizácie zberu 
dát neboli registrovanou politickou stranou. 
14

 Zhodne, ako v poznámke 6. 
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V.3  TABUĽKOVÝ  PREHĹAD  VÝSLEDKOV 
 

Úroveň informovanosti o  slovenskej vede podľa sociálno-demografických charakteristík 
respondentov (riadkové %). 
 
 

dostatoč. 
informov. 

skôr 
dostatoč. 

ako 
nedostat. 
informov. 

skôr 
dostatoč. 

ako 
nedostat. 
informov. 

nedostat. 
informov. nevie 

Celá vzorka 2,1% 10,8% 34,7% 37,8% 14,7% 

Pohlavie  muž 1,8% 13,4% 33,3% 35,5% 15,9% 

žena 2,3% 8,3% 36,0% 40,0% 13,4% 

Vek  15 – 17 rokov 1,3% 8,0% 25,3% 45,3% 20,0% 

18 – 24 rokov 3,7% 9,8% 36,2% 33,7% 16,6% 

25 – 34 rokov 3,1% 12,7% 36,0% 36,8% 11,4% 

35 – 44 rokov 1,0% 7,1% 36,9% 38,9% 16,2% 

45 – 54 rokov 2,3% 11,7% 41,6% 34,1% 10,3% 

55 – 64 rokov 1,2% 11,8% 29,8% 42,9% 14,3% 

65 a viac rokov 1,2% 13,0% 28,6% 37,9% 19,3% 

Vzdelanie ZŚ 0,6% 6,7% 24,5% 41,8% 26,4% 

SŠ bez maturity 1,3% 8,6% 32,1% 43,0% 15,0% 

SŠ s maturitou 1,4% 12,5% 43,6% 34,4% 8,1% 

VŚ 10,2% 23,6% 42,5% 21,3% 2,4% 

Zamestnanie nekvalif. manuálny pracovník 0% 4,1% 24,7% 37,0% 34,2% 

kvalif.manuál./prevádzk. 
pracovník 

1,1% 9,6% 31,6% 43,8% 14,0% 

výkonný odborný pracovník 2,3% 13,1% 45,5% 32,9% 6,1% 

tvorivý odborný pracovník 13,0% 20,3% 43,5% 21,7% 1,4% 

podnikateľ, živnostník 2,3% 17,0% 39,8% 30,7% 10,2% 

dôchodca 0% 11,9% 28,8% 42,0% 17,3% 

študent  2,1% 7,9% 36,4% 36,4% 17,1% 

v domácnosti, MD 0% 0% 20,0% 52,0% 28,0% 

nezamestnaný  3,3% 6,5% 31,5% 37,0% 21,7% 

Počet  
členov 
domácnosti 

jeden 2,5% 12,3% 35,2% 32,0% 18,0% 

dvaja 1,6% 12,0% 35,0% 38,5% 12,9% 

traja 2,8% 12,1% 32,1% 40,8% 12,1% 

štyria 2,4% 8,6% 36,9% 38,1% 14,2% 

päť a viac  0% 9,3% 34,6% 31,8% 24,3% 

Čistý 
mesačný  
príjem 
domácností 

do 497 eúr 2,0% 10,9% 31,3% 33,3% 22,4% 

498 až    663 €      1,7% 8,9% 33,1% 37,3% 19,1% 

664 až    829 €      1,1% 11,5% 32,2% 40,4% 14,8% 

830 až    995 €      1,2% 14,1% 36,2% 38,7% 9,8% 

996 až 1 161 €       1,5% 9,5% 40,1% 38,0% 10,9% 

1 162 až  1 327  €   6,0% 13,3% 38,6% 36,1% 6,0% 

1 138 € a viac        4,5% 17,9% 37,3% 32,8% 7,5% 

nevie, nechce uviesť      2,2% 7,2% 34,3% 40,3% 16,0% 

Počet 
obyvateľov 

do 1.999 0,6% 7,5% 35,5% 40,2% 16,2% 

od 2.000  do  4.999 2,2% 12,2% 30,6% 40,0% 15,0% 
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obce od 5.000  do  19.999 2,3% 13,2% 33,9% 29,9% 20,7% 

od 20.000  do  49.999 3,3% 8,4% 33,5% 43,3% 11,6% 

od 50.000 do 99. 999   1,5% 19,8% 33,6% 29,0% 16,0% 

nad 100.000  /Košice,  
Bratisl./ 

4,2% 9,9% 41,5% 38,0% 6,3% 

Kraj  Bratislavský   kraj 3,8% 8,4% 34,4% 47,3% 6,1% 

Trnavský kraj 0% 16,9% 26,6% 41,9% 14,5% 

Trenčiansky kraj 5,6% 11,8% 29,2% 43,1% 10,4% 

Nitriansky kraj 2,0% 6,5% 36,6% 35,9% 19,0% 

Žilinský kraj 1,8% 15,2% 31,0% 36,3% 15,8% 

Banskobystrický kraj 1,4% 14,4% 39,6% 25,9% 18,7% 

Prešovský kraj 1,2% 4,8% 36,1% 39,8% 18,1% 

Košický kraj 1,2% 9,9% 41,9% 33,7% 13,4% 

 
Úroveň informovanosti o  slovenskej vede podľa sociálno-demografických charakteristík 
respondentov (stĺpcové %). 
 

  
 Celá 
vzorka 
 

dostatoč. 
informov. 

skôr 
dostatoč. 

ako 
nedostat. 
informov. 

skôr 
dostatoč. 

ako 
nedostat. 
informov. 

nedostat. 
informov. 

nevie 

Pohlavie  muž 49,8% 44,0% 61,5% 47,8% 46,8% 54,0% 

žena 50,2% 56,0% 38,5% 52,2% 53,2% 46,0% 

Vek  15 – 17 rokov 6,2% 4,0% 4,6% 4,6% 7,5% 8,5% 

18 – 24 rokov 13,6% 24,0% 12,3% 14,2% 12,1% 15,3% 

25 – 34 rokov 19,0% 28,0% 22,3% 19,7% 18,5% 14,8% 

35 – 44 rokov 16,6% 8,0% 10,8% 17,5% 17,0% 18,2% 

45 – 54 rokov 17,9% 20,0% 19,2% 21,4% 16,1% 12,5% 

55 – 64 rokov 13,4% 8,0% 14,6% 11,5% 15,2% 13,1% 

65 a viac rokov 13,4% 8,0% 16,2% 11,1% 13,5% 17,6% 

Vzdelanie ZŚ 27,5% 8,0% 16,9% 19,5% 30,5% 49,4% 

SŠ bez maturity 31,2% 20,0% 24,6% 28,8% 35,5% 31,8% 

SŠ s maturitou 30,7% 20,0% 35,4% 38,7% 28,0% 17,0% 

VŚ 10,6% 52,0% 23,1% 13,0% 6,0% 1,7% 

Zamestnanie nekvalif. manuálny 
pracovník 

6,1% 0% 2,3% 4,3% 6,0% 14,2% 

kvalif.manuál./prevádzk. 
pracovník 

22,8% 12,0% 20,0% 20,7% 26,4% 21,6% 

výkonný odborný 
pracovník 

17,8% 20,0% 21,5% 23,3% 15,5% 7,4% 

tvorivý odborný 
pracovník 

5,8% 36,0% 10,8% 7,2% 3,3% ,6% 

podnikateľ, živnostník 7,3% 8,0% 11,5% 8,4% 6,0% 5,1% 

dôchodca 18,8% 0% 20,8% 15,6% 21,1% 22,2% 

študent  11,7% 12,0% 8,5% 12,3% 11,3% 13,6% 

v domácnosti, MD 2,1% 0% 0% 1,2% 2,9% 4,0% 

nezamestnaný  7,7% 12,0% 4,6% 7,0% 7,5% 11,4% 
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Počet  
členov 
domácnosti 

jeden 10,3% 12,0% 11,5% 10,3% 8,6% 12,6% 

dvaja 25,8% 20,0% 28,5% 26,0% 26,3% 22,9% 

traja 26,8% 36,0% 30,0% 24,8% 29,0% 22,3% 

štyria 28,2% 32,0% 22,3% 30,0% 28,5% 27,4% 

päť a viac  9,0% 0% 7,7% 8,9% 7,5% 14,9% 

Čistý 
mesačný  
príjem 
domácností 

do 497 eúr 12,3% 12,0% 12,3% 11,1% 10,9% 18,9% 

498 až    663 €      19,7% 16,0% 16,2% 18,8% 19,5% 25,7% 

664 až    829 €      15,3% 8,0% 16,2% 14,2% 16,4% 15,4% 

830 až    995 €      13,6% 8,0% 17,7% 14,2% 14,0% 9,1% 

996 až 1 161 €       11,4% 8,0% 10,0% 13,2% 11,5% 8,6% 

1 162 až  1 327  €   7,0% 20,0% 8,5% 7,7% 6,7% 2,9% 

1 138 € a viac        5,6% 12,0% 9,2% 6,0% 4,9% 2,9% 

nevie, nechce uviesť      15,1% 16,0% 10,0% 14,9% 16,2% 16,6% 

Počet 
obyvateľov 
obce 

do 1.999 29,9% 8,0% 20,8% 30,5% 31,8% 33,0% 

od 2.000  do  4.999 15,0% 16,0% 16,9% 13,2% 15,9% 15,3% 

od 5.000  do  19.999 14,5% 16,0% 17,7% 14,2% 11,5% 20,5% 

od 20.000  do  49.999 17,9% 28,0% 13,8% 17,3% 20,5% 14,2% 

od 50.000 do 99. 999 10,9% 8,0% 20,0% 10,6% 8,4% 11,9% 

nad 100.000  /Košice,  
Bratisl./ 

11,8% 24,0% 10,8% 14,2% 11,9% 5,1% 

Kraj  Bratislavský   kraj 10,9% 20,0% 8,5% 10,8% 13,7% 4,5% 

Trnavský kraj 10,4% 0% 16,2% 7,9% 11,5% 10,2% 

Trenčiansky kraj 12,0% 32,0% 13,1% 10,1% 13,7% 8,5% 

Nitriansky kraj 12,8% 12,0% 7,7% 13,5% 12,1% 16,5% 

Žilinský kraj 14,2% 12,0% 20,0% 12,7% 13,7% 15,3% 

Banskobystrický kraj 11,6% 8,0% 15,4% 13,2% 7,9% 14,8% 

Prešovský kraj 13,8% 8,0% 6,2% 14,4% 14,6% 17,0% 

Košický kraj 14,2% 8,0% 13,1% 17,3% 12,8% 13,1% 
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VI. Záujem  verejnosti  o  informácie  z oblasti vedy a výskumu 
 
 
VI.1  ZÁKLADNÉ  ZISTENIA  

 
Úroveň  informovanosti o vede ide ruka v ruke so záujmom samotnej verejnosti o nové 
informácie zo sféry vedy a výskumu. Do akej miery je aktívna slovenská verejnosť 
zisťovala ďalšia otázka v prieskume. Z výsledkov vyplýva, že do najaktívnejšej skupiny 
respondentov, ktorí sa zaujímajú a aj aktívne vyhľadávajú nové informácie z oblasti vedy 
a výskumu patrí približne jeden z dvadsiatich piatich respondentov. Necelá tretina 
opýtaných sa o ne zaujíma, ak sa s nimi v médiách náhodou stretne a najväčšia skupina 
– viac ako dve pätiny oslovených –  sa o nich, aj keď ich zachytí v médiách, zvlášť 
nezaujíma. Približne každý dvanásty oslovený sa informáciám  tohto typu vyhýba. 
Výsledky v prehľadnej podobe prináša nasledujúci graf. 
 
 Graf 28 

Ktorá z nasledujúcich odpovedí najlepšie vyjadruje váš vzťah k 

novým informáciám z oblasti  vedy a výskumu?  (v %)

3,9

31,6

12,5

8,0

44,0

Zaujímam sa o ne a aktívne ich vyhľadávam.

Zaujímam sa o ne, ak sa s nimi v médiách náhodou stretnem.

Zachytím ich, ale nejako zvlášť ma nezaujímajú.

Ak na ne náhodou narazím, vyhnem sa im.

neviem sa vyjadriť

 
 

VI.2  PODROBNÉ  ZISTENIA  
 

Následná podrobná štatistická analýza potvrdila, že záujem o informácie z oblasti vedy 
a výskumu je podmienený hlavne vzdelaním respondentov, ich socio-profesijným 
statusom a príjmom domácností, v ktorých respondenti žijú.   
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Ako vidieť v grafe 29, najaktívnejšími pri získavaní nových informácii o vede a výskume 
sú držitelia vysokoškolských diplomov, je ich takmer pätina a ďalšia takmer polovica sa 
o ne zaujíma, keď sa s nimi stretne v médiách. Naproti tomu u respondentov so 
základným vzdelaním aktívny prístup pri vyhľadávaní informácii o vede a výskume 
uviedla zanedbateľná časť oslovených (1,4%). Pri tejto skupine bol  zaznamenaný aj 
najnižší záujem – pätinový –o tieto informácie v prípade, ak sa  s nimi náhodne stretnú. 
Nasledujúci graf 30, ktorý uvádza upresnené základné vzdelanie prináša nový poznatok, 
že záujem respondentov so základným vzdelaním a neukončeným študijným procesom 
je pri aktívnom záujme o informácie a pri záujme o informácie  pri náhodnom stretnutí 
v médiách porovnateľný s absolventmi učňovského školstva. 
 
Graf 29 

18,8 47,8 31,9 01,4

5,2 42,7 41,3 4,2 6,6

1,1 27,9 52,9 7,4 10,7

1,4 20,5 41,1 15,1 21,9základné

učňovské a stredné bez

maturity            

stredné s maturitou

vysokoškolské 

Záujem verejnosti o informácie týkajúce sa vedy a výskumu podľa  

vzdelania  respondentov (v %)

Zaujímam sa o ne a aktívne ich vyhľadávam.

Zaujímam sa o ne, ak sa s nimi v médiách náhodou stretnem.

Zachytím ich, ale nejako zvlášť ma nezaujímajú.

Ak na ne náhodou narazím, vyhnem sa im.

Neviem sa vyjadriť.
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Graf 30 

18,1 51,2 28,3 02,4

4,1 40,9 42,3 5,1 7,6

1,1 25,7 52,1 9,4 11,8

0,9 17,1 40,1 15,3 26,6

2,8 26,9 48,1 7,4 14,8základné v neukončenom 

študijnom procese

základné v ukončenom 

študijnom procese

učňovské a stredné bez

maturity            

stredné s maturitou

vysokoškolské 

Záujem verejnosti o informácie týkajúce sa vedy a výskumu podľa  

upresneného vzdelania  respondentov (v %)

Zaujímam sa o ne a aktívne ich vyhľadávam.

Zaujímam sa o ne, ak sa s nimi v médiách náhodou stretnem.

Zachytím ich, ale nejako zvlášť ma nezaujímajú.

Ak na ne náhodou narazím, vyhnem sa im.

Neviem sa vyjadriť.

 
 
Najaktívnejším pri vyhľadávaní informácií z vedy a výskumu z hľadiska socio-
profesijného statusu sú tvoriví odborní pracovníci, keď takmer pätina uviedla, že sa 
nielen o nich zaujíma, ale ich aj aktívne vyhľadáva. Ďalšia takmer polovica sa o ne 
zaujíma, keď sa s nimi náhodou stretne v médiách. Najmenší záujem prejavili osoby 
v domácnosti a na materskej dovolenke, kde prieskum nezaznamenal ani jedného 
respondenta, ktorý by prejavil aktívny záujem o informácie tohto druhu. Nízky záujem 
o informácie z oblasti vedy a výskumu prejavili aj nezamestnaní a  nekvalifikovaní 
pracovníci, kde záujem o ne prejavila iba približne pätina odpovedajúcich. 
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Graf 31 

2,2 17,4 43,5 13,0 23,9

0 24,0 52,0 4,0 20,0

3,6 30,7 45,7 7,9 12,1

2,2 28,8 40,3 12,4 16,4

8,0 38,6 39,8 3,4 10,2

18,8 47,8 31,9 01,4

5,2 42,7 41,3 4,2 6,6

1,1 27,9 52,9 7,4 10,7

1,4 20,5 41,1 15,1 21,9nekvalif. manuálny pracovník

kvalif.manuál./prevádzk. pracovník

výkonný odborný pracovník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

študent 

v domácnosti, MD

nezamestnaný 

Záujem verejnosti o informácie týkajúce sa vedy a výskumu podľa  socio-

profesijného statusu respondentov (v %)

Zaujímam sa o ne a aktívne ich vyhľadávam.

Zaujímam sa o ne, ak sa s nimi v médiách náhodou stretnem.

Zachytím ich, ale nejako zvlášť ma nezaujímajú.

Ak na ne náhodou narazím, vyhnem sa im.

Neviem sa vyjadriť.

 
 
Respondenti v najvyššom príjmovom pásme domácnosti od 1138 eúr (viac v grafe 32) 
boli najaktívnejší pri záujme o informácie o vede a výskume, keď približne desatina sa 
o nich nielen zaujíma, ale ich aj aktívne vyhľadáva. V príjmovom pásme od 1162 do 
1327 eúr zase respondenti najčastejšie prejavili záujem o informácie týkajúce sa vedy  
a výskumu, ak sa s nimi náhodou stretli v médiách. Najnižšie príjmové pásmo do 497 
eúr predstavovalo aj najmenej záujemcov o aktívne vyhľadávanie informácií o vede 
a výskume  - nepatrných 1,4 %. 
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Graf 32 

2,8 30,4 46,4 10,5 9,9

10,4 34,3 43,3 9,0 3,0

7,2 47,0 41,0 1,2 3,6

4,4 35,0 46,0 6,6 8,0

4,9 34,4 41,1 6,7 12,9

3,3 30,1 45,4 7,7 13,7

3,0 25,4 47,5 8,9 15,3

1,4 29,3 38,1 9,5 21,8do 497 eúr

498 az 663 eúr

664 az 829 eúr

830 az 995 eúr

996 az 1161 eúr

1162 az 1327 eúr

1138 eúr a viac

nevie, nechce uviesť

Záujem verejnosti o informácie týkajúce sa vedy a výskumu  podľa  príjmu 

domácností (v %)

Zaujímam sa o ne a aktívne ich vyhľadávam.

Zaujímam sa o ne, ak sa s nimi v médiách náhodou stretnem.

Zachytím ich, ale nejako zvlášť ma nezaujímajú.

Ak na ne náhodou narazím, vyhnem sa im.

Neviem sa vyjadriť.
 

 
Medzi sympatizantmi relevantných politických strán majú najaktívnejších voličov vo 
vzťahu k získavaniu nových informácií o vede a výskumu SaS, SDKÚ a  Most-Híd, keď 
osciloval okolo 7 %. Najmenej záujemcov o aktívne vyhľadávanie informácii o vede 
a výskum bol medzi priaznivcami KDH. Najvyšší záujem o informácie, keď na nich 
narazia v médiách – boli to takmer v dvoch pätinách odpovedí – deklarovali  priaznivci 
Obyčajných ľudí a SMK. 
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Graf 33
15

 

3,1 33,0 43,8 9,0 11,1

3,6 39,3 42,9 3,6 10,7

3,6 28,6 42,9 5,4 19,6

7,1 36,3 35,4 9,7 11,5

7,4 29,4 48,5 2,9 11,8

3,6 38,2 41,8 10,9 5,5

6,5 30,4 41,3 8,7 13,0

3,8 23,1 50,0 11,5 11,5

1,3 25,6 50,0 9,0 14,1KDH

LS - HZDS

MOST - HÍD

Obyčajní ľudia

SaS

SDKU - DS

SNS

SMK - MKP

SMER - SD

Záujem verejnosti o informácie týkajúce sa vedy a výskumu podľa  

politických preferencií respondentov  (v %)

Zaujímam sa o ne a aktívne ich vyhľadávam.

Zaujímam sa o ne, ak sa s nimi v médiách náhodou stretnem.

Zachytím ich, ale nejako zvlášť ma nezaujímajú.

Ak na ne náhodou narazím, vyhnem sa im.

Neviem sa vyjadriť.

 
 
VI.3  TABUĽKOVÝ  PREHĹAD  VÝSLEDKOV 
 

Záujem o nové informácie týkajúce sa vedy a výskumu podľa sociálno-demografických 
charakteristík respondentov (riadkové %). 
 
 01. 02. 03. 04. 05. 

Celá vzorka 3,9% 31,6% 44,0% 8,0% 12,5% 

Pohlavie  muž 4,5% 33,5% 41,0% 7,7% 13,2% 

žena 3,3% 29,7% 46,9% 8,3% 11,8% 

Vek  15 – 17 rokov 0% 30,7% 50,7% 2,7% 16,0% 

18 – 24 rokov 3,7% 26,4% 48,5% 11,7% 9,8% 

25 – 34 rokov 7,5% 30,3% 42,5% 8,8% 11,0% 

35 – 44 rokov 3,0% 35,4% 44,9% 5,1% 11,6% 

45 – 54 rokov 4,7% 36,0% 42,5% 6,1% 10,7% 

55 – 64 rokov 3,1% 29,8% 47,2% 6,8% 13,0% 

65 a viac rokov 1,9% 30,4% 36,0% 13,0% 18,6% 

Vzdelanie ZŚ 1,5% 20,3% 42,7% 12,7% 22,7% 

SŠ bez maturity 1,1% 25,7% 52,1% 9,4% 11,8% 

                                                 
15

 V prieskume uvádzame všetky strany, ktoré v prieskume získali aspoň 3%-ný preferenčný zisk. 
Obyčajní ľudia Igora Matoviča boli zaradení do prieskumu napriek tomu, že v čas realizácie zberu 
dát neboli registrovanou politickou stranou. 
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SŠ s maturitou 4,1% 40,9% 42,3% 5,1% 7,6% 

VŚ 18,1% 51,2% 28,3% 0% 2,4% 

Zamestnanie nekvalif. manuálny pracovník 1,4% 20,5% 41,1% 15,1% 21,9% 

kvalif.manuál./prevádzk. 
pracovník 

1,1% 27,9% 52,9% 7,4% 10,7% 

výkonný odborný pracovník 5,2% 42,7% 41,3% 4,2% 6,6% 

tvorivý odborný pracovník 18,8% 47,8% 31,9% 0% 1,4% 

podnikateľ, živnostník 8,0% 38,6% 39,8% 3,4% 10,2% 

dôchodca 2,2% 28,8% 40,3% 12,4% 16,4% 

študent  3,6% 30,7% 45,7% 7,9% 12,1% 

v domácnosti, MD 0% 24,0% 52,0% 4,0% 20,0% 

nezamestnaný  2,2% 17,4% 43,5% 13,0% 23,9% 

Počet  
členov 
domácnosti 

jeden 4,9% 35,2% 40,2% 7,4% 12,3% 

dvaja 2,9% 30,1% 46,6% 6,8% 13,6% 

traja 4,7% 30,8% 48,0% 6,5% 10,0% 

štyria 4,1% 32,2% 41,0% 9,1% 13,6% 

päť a viac  2,8% 32,7% 38,3% 12,1% 14,0% 

Čistý 
mesačný  
príjem 
domácností 

do 497 eúr 1,4% 29,3% 38,1% 9,5% 21,8% 

498 až    663 €      3,0% 25,4% 47,5% 8,9% 15,3% 

664 až    829 €      3,3% 30,1% 45,4% 7,7% 13,7% 

830 až    995 €      4,9% 34,4% 41,1% 6,7% 12,9% 

996 až 1 161 €       4,4% 35,0% 46,0% 6,6% 8,0% 

1 162 až  1 327  €   7,2% 47,0% 41,0% 1,2% 3,6% 

1 138 € a viac        10,4% 34,3% 43,3% 9,0% 3,0% 

nevie, nechce uviesť      2,8% 30,4% 46,4% 10,5% 9,9% 

Počet 
obyvateľov 
obce 

do 1.999 2,2% 26,8% 47,5% 7,5% 15,9% 

od 2.000  do  4.999 4,4% 31,1% 42,2% 6,7% 15,6% 

od 5.000  do  19.999 4,6% 25,9% 49,4% 8,6% 11,5% 

od 20.000  do  49.999 4,7% 35,3% 39,5% 10,2% 10,2% 

od 50.000 do 99. 999   4,6% 38,9% 40,5% 9,2% 6,9% 

nad 100.000  /Košice,  
Bratisl./ 

4,9% 38,7% 40,8% 5,6% 9,9% 

Kraj  Bratislavský   kraj 4,6% 26,7% 51,1% 8,4% 9,2% 

Trnavský kraj 5,6% 29,8% 33,9% 15,3% 15,3% 

Trenčiansky kraj 7,6% 34,7% 44,4% 6,3% 6,9% 

Nitriansky kraj 2,6% 26,1% 49,0% 5,2% 17,0% 

Žilinský kraj 3,5% 31,0% 46,2% 11,1% 8,2% 

Banskobystrický kraj 1,4% 34,5% 46,0% 5,8% 12,2% 

Prešovský kraj 4,2% 29,5% 45,2% 9,0% 12,0% 

Košický kraj 2,3% 39,0% 36,0% 4,1% 18,6% 

 

Záujem o nové informácie týkajúce sa vedy a výskumu podľa sociálno-demografických 
charakteristík respondentov (stĺpcové %). 
 

  Celá 
vzorka 

01. 02. 03. 04. 05. 

Pohlavie  muž 49,8% 57,4% 52,8% 46,4% 47,9% 52,7% 
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žena 50,2% 42,6% 47,2% 53,6% 52,1% 47,3% 

Vek  15 – 17 rokov 6,2% 0% 6,1% 7,2% 2,1% 8,0% 

18 – 24 rokov 13,6% 12,8% 11,3% 15,0% 19,8% 10,7% 

25 – 34 rokov 19,0% 36,2% 18,2% 18,4% 20,8% 16,7% 

35 – 44 rokov 16,6% 12,8% 18,5% 16,9% 10,4% 15,3% 

45 – 54 rokov 17,9% 21,3% 20,3% 17,2% 13,5% 15,3% 

55 – 64 rokov 13,4% 10,6% 12,7% 14,4% 11,5% 14,0% 

65 a viac rokov 13,4% 6,4% 12,9% 11,0% 21,9% 20,0% 

Vzdelanie ZŚ 27,5% 10,6% 17,7% 26,7% 43,8% 50,0% 

SŠ bez maturity 31,2% 8,5% 25,3% 36,9% 36,5% 29,3% 

SŠ s maturitou 30,7% 31,9% 39,8% 29,5% 19,8% 18,7% 

VŚ 10,6% 48,9% 17,2% 6,8% 0% 2,0% 

Zamestnanie nekvalif. manuálny 
pracovník 

6,1% 2,1% 4,0% 5,7% 11,6% 10,7% 

kvalif.manuál./prevádzk. 
pracovník 

22,8% 6,4% 20,1% 27,3% 21,1% 19,3% 

výkonný odborný 
pracovník 

17,8% 23,4% 24,0% 16,7% 9,5% 9,3% 

tvorivý odborný pracovník 5,8% 27,7% 8,7% 4,2% 0% ,7% 

podnikateľ, živnostník 7,3% 14,9% 9,0% 6,6% 3,2% 6,0% 

dôchodca 18,8% 10,6% 17,2% 17,3% 29,5% 24,7% 

študent  11,7% 10,6% 11,3% 12,1% 11,6% 11,3% 

v domácnosti, MD 2,1% 0% 1,6% 2,5% 1,1% 3,3% 

nezamestnaný  7,7% 4,3% 4,2% 7,6% 12,6% 14,7% 

Počet  
členov 
domácnosti 

jeden 10,3% 12,8% 11,3% 9,3% 9,5% 10,0% 

dvaja 25,8% 19,1% 24,5% 27,3% 22,1% 28,0% 

traja 26,8% 31,9% 26,1% 29,2% 22,1% 21,3% 

štyria 28,2% 29,8% 28,8% 26,4% 32,6% 30,7% 

päť a viac  9,0% 6,4% 9,2% 7,8% 13,7% 10,0% 

Čistý 
mesačný  
príjem 
domácností 

do 497 eúr 12,3% 4,3% 11,3% 10,6% 14,7% 21,6% 

498 až    663 €      19,7% 14,9% 15,8% 21,2% 22,1% 24,3% 

664 až    829 €      15,3% 12,8% 14,5% 15,7% 14,7% 16,9% 

830 až    995 €      13,6% 17,0% 14,8% 12,7% 11,6% 14,2% 

996 až 1 161 €       11,4% 12,8% 12,7% 11,9% 9,5% 7,4% 

1 162 až  1 327  €   7,0% 12,8% 10,3% 6,4% 1,1% 2,0% 

1 138 € a viac        5,6% 14,9% 6,1% 5,5% 6,3% 1,4% 

nevie, nechce uviesť      15,1% 10,6% 14,5% 15,9% 20,0% 12,2% 

Počet 
obyvateľov 
obce 

do 1.999 29,9% 17,0% 25,3% 32,2% 28,1% 38,0% 

od 2.000  do  4.999 15,0% 17,0% 14,8% 14,4% 12,5% 18,7% 

od 5.000  do  19.999 14,5% 17,0% 11,9% 16,3% 15,6% 13,3% 

od 20.000  do  49.999 17,9% 21,3% 20,1% 16,1% 22,9% 14,7% 

od 50.000 do 99. 999 10,9% 12,8% 13,5% 10,0% 12,5% 6,0% 

nad 100.000  /Košice,  
Bratisl./ 

11,8% 14,9% 14,5% 11,0% 8,3% 9,3% 

Kraj  Bratislavský   kraj 10,9% 12,8% 9,2% 12,7% 11,5% 8,0% 

Trnavský kraj 10,4% 14,9% 9,8% 8,0% 19,8% 12,7% 

Trenčiansky kraj 12,0% 23,4% 13,2% 12,1% 9,4% 6,7% 
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Nitriansky kraj 12,8% 8,5% 10,6% 14,2% 8,3% 17,3% 

Žilinský kraj 14,2% 12,8% 14,0% 15,0% 19,8% 9,3% 

Banskobystrický kraj 11,6% 4,3% 12,7% 12,1% 8,3% 11,3% 

Prešovský kraj 13,8% 14,9% 12,9% 14,2% 15,6% 13,3% 

Košický kraj 14,2% 8,5% 17,7% 11,7% 7,3% 21,3% 

 
 
Legenda k tabuľkám na  predchádzajúcich dvoch stranách:  
 

1. – Zaujímam sa o ne a aktívne ich vyhľadávam 
2. – Zaujímam sa o ne, ak sa s nimi v médiách náhodou stretnem 
3. – Zachytím ich, ale nejako zvlášť ma nezaujímajú  
4. – Ak na ne náhodou narazím, vyhnem sa im. 
5. – neviem sa vyjadriť 
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VII. Úlohy  slovenskej  vedy  pri  riešení  problémov  krajiny 
 
 
VII.1  ZÁKLADNÉ  ZISTENIA  
 

Od slovenskej vedy očakáva verejnosť predovšetkým pomoc pri diagnostike a liečbe 
ochorení, keď  túto odpoveď priorizovali takmer dve tretiny respondentov. Takmer tri 
pätiny účastníkov prieskumu si myslí, že by slovenská veda mala pomôcť pri riešení 
ekonomických problémov krajiny. Viac ako tretina vníma jej poslanie v oblasti 
protipovodňovej ochrany. Kompletné odpovede respondentov sú uvedené v ďalšom 
grafe. 
 

Graf  34
16

 

Pri riešení ktorých problémov našej krajiny  by mala slovenská veda 

predovšetkým podať pomocnú ruku?   (v %) 

35,7

31,6

29,4

26,3

12,3

3,5

1,6

2,8

59,0

65,9pri diagnostike a liečbe ochorení

pri riešení ekonomických problémov krajiny

pri protipovodňovej ochrane

pri ochrane a zlepšovaní stavu životného prostredia

pri pomoci poľnohospodárstvu

pri riešení dopravných problémov

pri ochrane a starostlivosti o kultúrne dedičstvo

v inej oblasti

neviem 

nedokáže pomôcť v žiadnej oblasti

 

 
VII.2  PODROBNÉ  ZISTENIA  
 

Pri podrobnejšej analýze sme sa zamerali na tri najčastejšie uvádzané oblasti, kde by 
mala pomôcť slovenská veda. Najvýznamnejšie rozdiely boli zaznamenané pri rodových 
rozdieloch a veku  respondentov. Túto podkapitolu dopĺňame o pohľad na tri najčastejšie 
uvádzané oblasti v optike priaznivcov relevantných politických subjektov. 
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Z hľadiska rodových rozdielov (pozri graf 35) je zrejmý vyšší  záujem žien o pomoc pri 
diagnostike a liečbe ochorení, keď túto oblasť priorizovali takmer štyri pätiny 
odpovedajúcich. U mužov túto oblasť uvádzali necelé dve tretiny respondentov, čo je 
menej  o  11 percentuálnych bodov.   
 

Graf 35
17

 

77,7 63,1 41,2

66,1 65,7 36,6
muž 

žena

Tri najčastejšie uvádzané oblasti, kde by mala pomôcť slovenská veda    

podľa rodových rozdielov  respondentov (v %)

pri diagnostike a liečbe ochorení pri riešení ekonomických problémov krajiny pri protipovodňovej ochrane

 
 
Aj cez prizmu veku respondentov najväčšie rozdiely boli zaznamenané pri diagnostike 
a liečbe ochorení. Ako je zrejmé z grafu 36,  kým oslovení vo veku 15 až 17 a 18 až 24 
rokov uvádzali potrebu pomoci slovenskej vedy v diagnostike a liečbe ochorení 
v približne troch pätinách odpovedí, najstarší oslovení vo veku 65 a viac rokov ju 
priorizovali vo viac ako štyroch patinách odpovedí. Rozdiel v najvyššej a najnižšej 
vekovej kategórii respondentov je tak približne 21 percentuálnych bodov. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                 
17

 Vzhľadom na možnosť uviesť maximálne 3 odpovede, súčet percent presahuje 100. 



 

© Slovenská organizácia pre výskumné a vývojové aktivity 
 

59 

Graf 36
18

 

83,4 51,7 39,3

76,2 66,7 40,8

71,5 65,0 38,0

70,9 67,6 39,1

71,7 66,5 35,8

63,3 68,0 42,7

62,1 62,1 37,915 až 17 rokov

18 až 24 rokov

25 až 34 rokov

35 až 44 rokov

45 až 54 rokov

55 až 64 rokov

65 rokov a viac

Tri najčastejšie uvádzané oblasti, kde by mala pomôcť slovenská veda    

podľa veku respondentov (v %)

pri diagnostike a liečbe ochorení pri riešení ekonomických problémov krajiny pri protipovodňovej ochrane

 
 
Ako vyplýva z grafu 37, pomoc pri diagnostike a liečbe ochorení očakávajú hlavne 
priaznivci Obyčajných ľudí, HZDS a Smeru, kde záujem osciloval okolo štyroch pätín 
respondentov. Liečbu a diagnostiku menej často uvádzali zase potenciálni voliči Mostu-
Híd, keď táto oblasť predstavovalo  iba niečo viac  ako polovicu odpovedí.  Potrebu  
riešenia ekonomických problémov pomocou slovenskej vedy výrazne najsilnejšie 
pociťujú sympatizanti SaS a SMK – v približne štyroch pätinách odpovedí a v menšej 
miere, v necelých troch pätinách odpovedí - sympatizanti SDKÚ. Napokon 
protipovodňovú ochranu najčastejšie – vo viac ako polovici prípadov – uprednostňujú 
stúpenci Mostu-Híd. Naopak menšiu dôležitosť pomoci slovenskej vedy v tejto oblasti 
pripisujú voliči Smeru, SMK a HZDS. Vo všetkých troch prípadoch ide o približne tretinu 
respondentov. 
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Graf 37
1920

 

78,0 68,2 33,4

60,7 78,6 32,1

76,0 60,0 44,0

71,4 57,1 41,9

60,7 82,0 36,1

84,0 60,0 40,0

55,0 60,0 55,0

80,0 64,0 32,0

68,5 61,6 47,9KDH

LS - HZDS

MOST - HÍD

Obyčajní ľudia

SaS

SDKU - DS

SNS

SMK - MKP

SMER - SD

Tri najčastejšie uvádzané oblasti, kde by mala pomôcť slovenská veda     

podľa politických preferencií respondentov (v %)

pri diagnostike a liečbe ochorení pri riešení ekonomických problémov krajiny pri protipovodňovej ochrane

 
 
VII.3  TABUĽKOVÝ  PREHĹAD  VÝSLEDKOV 

 
Prioritné oblasti, kde by mala pomôcť slovenská veda podľa sociálno-demografických 
charakteristík respondentov (riadkové %), na nasledujúcej  strane stĺpcové %. 
 
 01. 02. 03. 04. 05. 06. 07. 08. 09. 10. 

Celá vzorka 65,9% 35,7% 31,6% 26,3% 12,3% 59,0% 29,4% 3,5% 1,6% 2,8% 

Pohlavie  muž 60,1% 33,3% 31,7% 31,5% 11,2% 59,8% 32,7% 2,7% 1,2% 3,0% 

žena 71,6% 38,0% 31,5% 21,2% 13,3% 58,2% 26,2% 4,3% 2,0% 2,5% 

Vek  15 – 17 rokov 54,7% 33,3% 42,7% 28,0% 10,7% 54,7% 13,3% 4,0% 2,7% 6,7% 

18 – 24 rokov 58,3% 39,3% 31,9% 35,0% 14,7% 62,6% 23,3% 1,2% ,6% 3,7% 

25 – 34 rokov 66,7% 33,3% 31,6% 29,4% 13,2% 61,8% 21,1% 4,4% 2,2% 1,8% 

35 – 44 rokov 64,1% 35,4% 33,8% 27,8% 9,6% 61,1% 27,8% 2,5% 1,0% 2,5% 

45 – 54 rokov 66,8% 35,5% 31,8% 26,6% 10,7% 60,7% 35,5% 4,2% 2,3% 1,4% 

55 – 64 rokov 69,6% 37,3% 31,1% 17,4% 13,7% 60,9% 36,6% 3,7% ,6% 1,2% 
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Obyčajní ľudia Igora Matoviča boli zaradení do prieskumu napriek tomu, že v čas realizácie zberu 
dát neboli registrovanou politickou stranou. 
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65 a viac rokov 75,2% 35,4% 23,6% 19,3% 13,0% 46,6% 41,6% 4,3% 1,9% 5,0% 

Vzdelanie ZŚ 59,7% 39,1% 27,0% 24,2% 12,4% 55,8% 26,4% 3,3% 1,8% 5,2% 

SŠ bez maturity 65,8% 34,2% 30,7% 24,3% 8,3% 62,0% 33,2% 3,7% 1,6% 2,4% 

SŠ s maturitou 71,3% 36,9% 34,4% 27,4% 13,8% 58,3% 27,9% 2,4% 1,6% 1,9% 

VŚ 66,9% 27,6% 37,8% 34,6% 18,9% 60,6% 30,7% 6,3% ,8% ,0% 

Zamestnanie nekv.manuál. pracov. 58,9% 42,5% 30,1% 21,9% 11,0% 57,5% 35,6% ,0% ,0% 2,7% 

kvalif.manuál./prevád
zk. pracovník 

65,1% 36,0% 29,4% 28,7% 8,5% 63,6% 30,9% 4,8% ,7% 2,2% 

výkonný odb. pracov. 70,4% 36,6% 30,5% 31,0% 13,1% 62,4% 26,3% 1,4% 1,9% 1,4% 

tvorivý odb. pracov. 69,6% 30,4% 40,6% 31,9% 18,8% 56,5% 27,5% 2,9% 1,4% ,0% 

podnikateľ, živnostník 59,1% 29,5% 46,6% 36,4% 18,2% 54,5% 33,0% 2,3% ,0% 1,1% 

dôchodca 75,7% 37,6% 26,1% 16,4% 13,7% 53,5% 39,8% 4,9% ,9% 2,7% 

študent  56,4% 35,0% 37,9% 28,6% 11,4% 60,7% 19,3% 3,6% 1,4% 5,0% 

v domácnosti, MD 80,0% 32,0% 28,0% 20,0% 8,0% 52,0% 12,0% 8,0% ,0% 4,0% 

nezamestnaný  54,3% 33,7% 23,9% 20,7% 10,9% 57,6% 20,7% 4,3% 8,7% 7,6% 

Počet  
členov 
domácnosti 

jeden 69,7% 30,3% 33,6% 20,5% 20,5% 57,4% 30,3% 4,1% 1,6% ,8% 

dvaja 74,4% 36,2% 29,4% 23,3% 10,0% 57,9% 35,0% 3,2% 1,3% 2,3% 

traja 60,4% 34,3% 33,0% 32,4% 10,9% 58,6% 27,1% 3,1% 1,6% 3,7% 

štyria 66,1% 37,5% 35,4% 26,8% 12,4% 58,4% 27,4% 2,7% 1,2% 2,4% 

päť a viac  53,3% 38,3% 18,7% 22,4% 13,1% 66,4% 25,2% 7,5% 3,7% 4,7% 

Čistý 
mesačný  
príjem 
domácností 

do 497 eúr 70,7% 36,7% 32,7% 14,3% 12,2% 55,8% 30,6% 4,1% 1,4% 4,1% 

498 až    663 €      66,5% 34,7% 27,5% 21,6% 15,3% 54,7% 32,2% 1,3% 3,0% 4,7% 

664 až    829 €      67,2% 38,3% 27,9% 24,6% 9,8% 61,2% 32,8% 3,8% 1,6% 2,2% 

830 až    995 €      57,1% 41,7% 31,9% 31,3% 12,3% 54,0% 32,5% 2,5% 1,2% 2,5% 

996 až 1 161 €       68,6% 31,4% 35,8% 32,1% 10,9% 64,2% 20,4% 1,5% 1,5% 2,2% 

1 162 až  1 327  €   63,9% 28,9% 42,2% 34,9% 15,7% 62,7% 24,1% 7,2% 1,2% 2,4% 

1 138 € a viac        64,2% 31,3% 34,3% 40,3% 11,9% 64,2% 34,3% 1,5% 1,5% ,0% 

nevie, nechce uviesť      66,9% 35,4% 29,3% 26,5% 10,5% 62,4% 26,5% 7,2% ,6% 1,7% 

Počet 
obyvateľov 
obce 

do 1.999 64,5% 34,4% 29,1% 23,7% 9,2% 61,5% 34,1% 2,8% 2,2% 4,2% 

od 2.000  do  4.999 70,0% 36,7% 26,1% 16,7% 10,0% 59,4% 24,4% 5,6% ,6% 3,3% 

od 5.000  do  19.999 57,5% 38,5% 42,5% 29,9% 13,8% 50,0% 27,0% 2,3% 2,3% 2,9% 

od 20.000  do  
49.999 

69,3% 40,9% 34,4% 23,7% 17,7% 59,5% 28,4% 1,4% 1,9% 1,9% 

od 50.000 do 99. 999   71,0% 22,1% 29,0% 32,8% 12,2% 61,1% 32,8% 6,9% ,8% ,8% 

nad 100.000  
/Košice,  Bratisl./ 

64,8% 38,7% 29,6% 38,7% 12,7% 60,6% 25,4% 4,2% ,7% 1,4% 

Kraj  Bratislavský   kraj 66,4% 33,6% 26,0% 37,4% 11,5% 57,3% 26,7% 1,5% ,8% ,8% 

Trnavský kraj 57,3% 36,3% 24,2% 29,0% 15,3% 50,0% 35,5% 5,6% 3,2% 3,2% 

Trenčiansky kraj 72,2% 33,3% 35,4% 15,3% 11,8% 66,0% 33,3% 1,4% ,7% 3,5% 

Nitriansky kraj 73,2% 35,3% 45,1% 15,0% 13,7% 52,3% 23,5% 4,6% 1,3% 3,9% 

Žilinský kraj 67,8% 25,7% 26,9% 32,7% 11,1% 56,7% 29,2% 4,1% 1,8% 2,3% 

Banskobystrický kraj 65,5% 43,2% 35,3% 20,9% 10,1% 57,6% 33,8% 5,0% ,7% 2,2% 

Prešovský kraj 64,5% 34,9% 33,1% 34,3% 15,1% 62,7% 28,3% 1,2% 1,8% 1,2% 

Košický kraj 59,9% 43,6% 26,2% 25,6% 9,9% 66,9% 26,7% 4,7% 2,3% 4,7% 

 
 

  C.v. 01. 02. 03. 04. 05. 06. 07. 08. 09. 10. 

Pohlavie  muž 49,8
% 

45,4
% 

46,5
% 

49,9
% 

59,5
% 

45,6
% 

50,4
% 

55,2
% 

38,1
% 

36,8
% 

54,5
% 

žena 50,2
% 

54,6
% 

53,5
% 

50,1
% 

40,5
% 

54,4
% 

49,6
% 

44,8
% 

61,9
% 

63,2
% 

45,5
% 
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Vek  15 – 17 rokov 6,2% 
5,2% 5,8% 8,4% 6,6% 5,4% 5,8% 2,8% 7,1% 10,5

% 
15,2
% 

18 – 24 rokov 13,6
% 

12,0
% 

15,0
% 

13,7
% 

18,0
% 

16,3
% 

14,4
% 

10,8
% 

4,8% 5,3% 18,2
% 

25 – 34 rokov 19,0
% 

19,2
% 

17,8
% 

19,0
% 

21,2
% 

20,4
% 

19,9
% 

13,6
% 

23,8
% 

26,3
% 

12,1
% 

35 – 44 rokov 16,6
% 

16,1
% 

16,4
% 

17,7
% 

17,4
% 

12,9
% 

17,1
% 

15,6
% 

11,9
% 

10,5
% 

15,2
% 

45 – 54 rokov 17,9
% 

18,1
% 

17,8
% 

17,9
% 

18,0
% 

15,6
% 

18,4
% 

21,5
% 

21,4
% 

26,3
% 

9,1% 

55 – 64 rokov 13,4
% 

14,2
% 

14,0
% 

13,2
% 

8,9% 15,0
% 

13,8
% 

16,7
% 

14,3
% 

5,3% 6,1% 

65 a viac rokov 13,4
% 

15,3
% 

13,3
% 

10,0
% 

9,8% 14,3
% 

10,6
% 

19,0
% 

16,7
% 

15,8
% 

24,2
% 

Vzdelanie ZŚ 27,5
% 

24,9
% 

30,1
% 

23,5
% 

25,3
% 

27,9
% 

26,0
% 

24,6
% 

26,2
% 

31,6
% 

51,5
% 

SŠ bez maturity 31,2
% 

31,1
% 

29,9
% 

30,3
% 

28,8
% 

21,1
% 

32,8
% 

35,1
% 

33,3
% 

31,6
% 

27,3
% 

SŠ s maturitou 30,7
% 

33,2
% 

31,8
% 

33,5
% 

32,0
% 

34,7
% 

30,4
% 

29,2
% 

21,4
% 

31,6
% 

21,2
% 

VŚ 10,6
% 

10,7
% 

8,2% 12,7
% 

13,9
% 

16,3
% 

10,9
% 

11,0
% 

19,0
% 

5,3% ,0% 

Zamestnanie nekv.manuál. pracov. 6,1% 5,4% 7,3% 5,8% 5,1% 5,4% 5,9% 7,4% ,0% ,0% 6,1% 

kv.manuál./pr. prac. 22,8
% 

22,4
% 

23,0
% 

21,2
% 

24,8
% 

15,6
% 

24,5
% 

23,8
% 

31,0
% 

10,5
% 

18,2
% 

výkonný odb. pracov. 17,8
% 

19,0
% 

18,3
% 

17,2
% 

21,0
% 

19,0
% 

18,8
% 

15,9
% 

7,1% 21,1
% 

9,1% 

tvorivý odb. pracov. 5,8% 6,1% 4,9% 7,4% 7,0% 8,8% 5,5% 5,4% 4,8% 5,3% ,0% 

podnikateľ, živnostník 7,3% 
6,6% 6,1% 10,9

% 
10,2
% 

10,9
% 

6,8% 8,2% 4,8% ,0% 3,0% 

dôchodca 18,8
% 

21,6
% 

19,9
% 

15,6
% 

11,7
% 

21,1
% 

17,1
% 

25,5
% 

26,2
% 

10,5
% 

18,2
% 

študent  11,7
% 

10,0
% 

11,5
% 

14,1
% 

12,7
% 

10,9
% 

12,0
% 

7,6% 11,9
% 

10,5
% 

21,2
% 

v domácnosti, MD 2,1% 2,5% 1,9% 1,9% 1,6% 1,4% 1,8% ,8% 4,8% ,0% 3,0% 

nezamestnaný  7,7% 
6,3% 7,3% 5,8% 6,0% 6,8% 7,5% 5,4% 9,5% 42,1

% 
21,2
% 

Počet  
členov 
domácnosti 

jeden 10,3
% 

10,8
% 

8,7% 10,8
% 

7,9% 17,0
% 

9,9% 10,5
% 

11,9
% 

10,5
% 

3,0% 

dvaja 25,8
% 

29,1
% 

26,2
% 

24,1
% 

22,8
% 

21,1
% 

25,4
% 

30,7
% 

23,8
% 

21,1
% 

21,2
% 

traja 26,8
% 

24,6
% 

25,8
% 

28,0
% 

32,9
% 

23,8
% 

26,6
% 

24,7
% 

23,8
% 

26,3
% 

36,4
% 

štyria 28,2
% 

28,4
% 

29,7
% 

31,7
% 

28,8
% 

28,6
% 

28,0
% 

26,4
% 

21,4
% 

21,1
% 

24,2
% 

päť a viac  9,0% 
7,2% 9,6% 5,3% 7,6% 9,5% 10,1

% 
7,7% 19,0

% 
21,1
% 

15,2
% 

Čistý 
mesačný  
príjem 
domácností 

do 497 eúr 12,3
% 

13,2
% 

12,7
% 

12,8
% 

6,6% 12,2
% 

11,6
% 

12,7
% 

14,3
% 

10,5
% 

18,2
% 

498 až    663 €      19,7
% 

19,9
% 

19,2
% 

17,3
% 

16,1
% 

24,5
% 

18,2
% 

21,5
% 

7,1% 36,8
% 

33,3
% 

664 až    829 €      15,3
% 

15,6
% 

16,4
% 

13,6
% 

14,2
% 

12,2
% 

15,8
% 

17,0
% 

16,7
% 

15,8
% 

12,1
% 

830 až    995 €      13,6
% 

11,8
% 

16,0
% 

13,8
% 

16,1
% 

13,6
% 

12,4
% 

15,0
% 

9,5% 10,5
% 

12,1
% 

996 až 1 161 €       11,4
% 

11,9
% 

10,1
% 

13,0
% 

13,9
% 

10,2
% 

12,4
% 

7,9% 4,8% 10,5
% 

9,1% 

1 162 až  1 327  €   7,0% 
6,7% 5,6% 9,3% 9,2% 8,8% 7,4% 5,7% 14,3

% 
5,3% 6,1% 

1 138 € a viac        5,6% 5,5% 4,9% 6,1% 8,5% 5,4% 6,1% 6,5% 2,4% 5,3% ,0% 

nevie, nechce uviesť      15,1
% 

15,4
% 

15,0
% 

14,1
% 

15,2
% 

12,9
% 

16,0
% 

13,6
% 

31,0
% 

5,3% 9,1% 

Počet 
obyvateľov 
obce 

do 1.999 29,9
% 

29,2
% 

28,7
% 

27,4
% 

26,9
% 

22,4
% 

31,1
% 

34,6
% 

23,8
% 

42,1
% 

45,5
% 

od 2.000  do  4.999 15,0
% 

15,9
% 

15,4
% 

12,4
% 

9,5% 12,2
% 

15,1
% 

12,5
% 

23,8
% 

5,3% 18,2
% 

od 5.000  do  19.999 14,5
% 

12,6
% 

15,7
% 

19,5
% 

16,5
% 

16,3
% 

12,3
% 

13,3
% 

9,5% 21,1
% 

15,2
% 

od 20.000 do  49.999 17,9
% 

18,8
% 

20,6
% 

19,5
% 

16,1
% 

25,9
% 

18,1
% 

17,3
% 

7,1% 21,1
% 

12,1
% 

od 50.000 do 99. 999   10,9
% 

11,8
% 

6,8% 10,0
% 

13,6
% 

10,9
% 

11,3
% 

12,2
% 

21,4
% 

5,3% 3,0% 

nad 100.000 /KE,BA/   11,8
% 

11,6
% 

12,9
% 

11,1
% 

17,4
% 

12,2
% 

12,1
% 

10,2
% 

14,3
% 

5,3% 6,1% 

Kraj  Bratislavský   kraj 10,9
% 

11,0
% 

10,3
% 

9,0% 15,5
% 

10,2
% 

10,6
% 

9,9% 4,8% 5,3% 3,0% 
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Trnavský kraj 10,4
% 

9,0% 10,5
% 

7,9% 11,4
% 

12,9
% 

8,8% 12,5
% 

16,7
% 

21,1
% 

12,1
% 

Trenčiansky kraj 12,0
% 

13,1
% 

11,2
% 

13,5
% 

7,0% 11,6
% 

13,4
% 

13,6
% 

4,8% 5,3% 15,2
% 

Nitriansky kraj 12,8
% 

14,2
% 

12,6
% 

18,2
% 

7,3% 14,3
% 

11,3
% 

10,2
% 

16,7
% 

10,5
% 

18,2
% 

Žilinský kraj 14,2
% 

14,7
% 

10,3
% 

12,1
% 

17,7
% 

12,9
% 

13,7
% 

14,2
% 

16,7
% 

15,8
% 

12,1
% 

Banskobystrický kraj 11,6
% 

11,5
% 

14,0
% 

12,9
% 

9,2% 9,5% 11,3
% 

13,3
% 

16,7
% 

5,3% 9,1% 

Prešovský kraj 13,8
% 

13,5
% 

13,6
% 

14,5
% 

18,0
% 

17,0
% 

14,7
% 

13,3
% 

4,8% 15,8
% 

6,1% 

Košický kraj 14,2
% 

13,0
% 

17,5
% 

11,9
% 

13,9
% 

11,6
% 

16,2
% 

13,0
% 

19,0
% 

21,1
% 

24,2
% 

Legenda k tabuľkám na  predchádzajúcich dvoch stranách:  
 

1. – pri diagnostike a liečbe ochorení 
2. – pri protipovodňovej ochrane 
3. – pri ochrane a zlepšovaní stavu životného prostredia 
4. – pri riešení dopravných problémov 
5. – pri ochrane a starostlivosti o kultúrne dedičstvo 
6. – pri riešení ekonomických problémov krajiny 
7. – pri pomoci poľnohospodárstvu 
8. – v inej oblasti  
9. – nedokáže pomôcť v žiadnej oblasti 
10. – neviem sa vyjadriť 
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VIII. Povedomie o  PODUJATÍ„NOC VÝSKUMNÍKOV“ vo verejnosti 
 
 
VIII.1  ZÁKLADNÉ ZISTENIA  

 
Podujatie „Noc výskumníkov“ už má v  Európe sedemročnú históriu a Slovensko sa na 
ňom zúčastnilo v posledných piatich ročníkoch. Ako vyplýva z výsledkov prieskumu, toto 
podujatie počas svojej krátkej histórie osobne navštívilo 1,5 % respondentov a  takmer 
desatina ho tiež  pozná, ale sprostredkovane prostredníctvom médií. Ďalšia približne 
pätina oslovených o ňom počula, ale nič bližšie o ňom nevie. 
 
Graf  38 

Poznáte alebo nepoznáte podujatie "Noc výskumníkov"?  (v %)

1,5 9,4

20,3

68,8

Áno, poznám ho, aktívne som sa ho zúčastnil.

Áno, poznám ho, ale iba sprostredkovane, z médií.

Počul som o ňom, ale nič bližšie o ňom neviem.

Nepoznám ho.

 
 
Povedomie o podujatí „Noc výskumníkov“ sme porovnali s mierou informovanosti 
verejnosti o slovenskej vede. Ako vyplýva z grafu 39, respondenti, ktorí považujú  svoju 
informovanosť o slovenskej vede za dostatočnú, až v šestine odpovedí uvádzali, že sa 
podujatia osobne zúčastnili a ďalšie necelé dve pätiny „Noc výskumníkov“ poznajú 
sprostredkovane z médií. Výrazne nadpriemernú znalosť podujatia uvádzali aj skôr 
dostatočne ako nedostatočne informovaní o slovenskej vede. Viac ako tretina z nich 
pozná toto podujatie z médií a ďalšia necelá tretina o ňom počula, i keď nič bližšie o ňom 
nevie. V oboch skupinách respondentoch neznalosť uvádzali približne tretina 
respondentov. Je to výrazne menej ako medzi viac nedostatočne ako dostatočne 
informovanými, medzi ktorými podujatie nepoznajú takmer tri pätiny a nedostatočne 
informovanými, kde neznalosť „Noci výskumníkov“  nepoznajú štyri pätiny respondentov. 
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Graf 39 

0,6 8,0 91,4

0,4 2,9 13,9 82,8

2,2 10,6 29,8 57,5

2,3 35,4 30,0 32,3

16,0 36,0 12,0 36,0dostatočne informovaný/á/

skôr dostatočne ako

nedostatočne informovaný/á/ 

skôr nedostatočne ako

dostatočne informovaný/á/ 

nedostatočne informovaný/á/

neviem sa vyjadriť

Porovnanie povedomia o podujatí "Noc výskumníkov" s celkovou 

informovanosťou o slovenskej vede (v %)

Áno, poznám ho, aktívne som sa ho zúčastnil.

Áno, poznám ho, ale iba sprostredkovane, z médií.

Počul som o ňom, ale nič bližšie o ňom neviem.

Nepoznám ho.

 
 
VIII.2  PODROBNÉ  ZISTENIA  

 
Pri následnej podrobnej štatistickej analýze bolo zistené, že povedomie o podujatí „Noc 
výskumníkov“ ovplyvňuje vzdelanie, ako aj veľkosť sídla, v ktorom respondenti žijú.  
Koniec podkapitoly tradične patrí pohľadu na danú problematiku cez  politické sympatie  
účastníkov prieskumu. 
 
Ako je zrejmé z grafu 40, s nárastom vzdelania rastie aj  povedomie o podujatí. 
Najvýraznejšie sa prejavuje pri znalosti „Noc výskumníkov“ z médií, keď u respondentov 
so základným vzdelaním ho pozná približne každý osemnásty respondent, zatiaľ čo 
u vysokoškolsky vzdelaných je to takmer každý tretí oslovený. O niečo menej výrazne 
rozdiely vidieť pri odpovedi počul som o podujatí, no nič bližšie neviem, keď túto 
odpoveď uviedla necelá šestina respondentov so základným vzdelaním, no viac ako 
štvrtina držiteľov vysokoškolských diplomov. Plastický obraz o vplyve vzdelania na 
znalosť podujatia dokumentuje aj podiel respondentov, ktorí nikdy nepočuli o podujatí 
„Noc výskumníkov“. U respondentov so základným a učňovským vzdelaním sú to viac 
ako tri štvrtiny respondentov,  no vysokoškolsky vzdelaných sú to  iba necelé dve pätiny 
oslovených. Pri grafe 41, kde je základné vzdelanie rozčlenené v závislosti od toho, či 
ide o respondentov so zavŕšeným alebo nezvŕšeným vzdelaním, je zrejmá vyššia 
povedomie o podujatí u opýtaných, ktorých základný stupeň vzdelania je iba 
prechodným. 
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Graf 40 

6,3 29,9 26,0 37,8

1,4 10,3 24,7 63,7

0,5 5,1 18,1 76,3

0,9 5,5 15,5 78,1základné

učňovské a stredné bez

maturity            

stredné s maturitou

vysokoškolské 

Povedomie o podujatí "Noc výskumníkov" podľa vzdelania  (v %)

Áno, poznám ho, aktívne som sa ho zúčastnil.

Áno, poznám ho, ale iba sprostredkovane, z médií.

Počul som o ňom, ale nič bližšie o ňom neviem.

Nepoznám ho.

 
 
Graf 41 

6,3 29,9 26,0 37,8

1,4 10,3 24,7 63,7

0,5 5,1 18,1 76,3

0 5,9 11,7 82,4

2,8 4,7 23,4 69,2základné v neukončenom 

študijnom procese

základné v ukončenom 

študijnom procese

učňovské a stredné bez

maturity            

stredné s maturitou

vysokoškolské 

Povedomie o podujatí "Noc výskumníkov" podľa upresneného vzdelania 

respondentov  (v %)

Áno, poznám ho, aktívne som sa ho zúčastnil.

Áno, poznám ho, ale iba sprostredkovane, z médií.

Počul som o ňom, ale nič bližšie o ňom neviem.

Nepoznám ho.
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Ako prináša graf 42, v mestách nad 100 tisíc obyvateľov vidieť výrazne vyššie 
povedomie o tomto podujatí ako v najmenších sídlach do 2 tisíc obyvateľov. V oboch 
slovenských veľkomestách sa približne každý osemnásty oslovený vyjadril, že bol 
priamo na „Noci výskumníkov“. Kým v  Bratislave a Košiciach podujatie nepozná niečo 
viac ako polovica odpovedajúcich, v obciach do 2 tisíc obyvateľov to sú približne štyri 
pätiny. V ostatných sídlach s počtom od 2 tisíc až po 100 tisíc obyvateľov neznalosť 
osciluje na úrovni približne dvoch tretín oslovených. 
 
Graf 42 

5,6 15,5 25,4 53,5

1,5 13,7 18,3 66,4

1,4 9,3 25,6 63,7

0 11,5 20,7 67,8

2,8 10,1 18,4 68,7

0 4,2 16,4 79,4do 1.999 obyv.

od 2.000  do  4.999 obyv.

od 5.000  do  19.999 obyv.

od 20.000  do  49.999 obyv.

od 50.000 do 99. 999 obyv.

nad 100.000 obyv.

Povedomie o podujatí "Noc výskumníkov" podľa veľkosti sídla, v ktorom 

respondenti žijú  (v %)

Áno, poznám ho, aktívne som sa ho zúčastnil. Áno, poznám ho, ale iba sprostredkovane, z médií.

Počul som o ňom, ale nič bližšie o ňom neviem. Nepoznám ho.

 
 

Najviac priamych účastníkov „Noci výskumníkov“ sa nachádza medzi voličmi SDKÚ 
(pozri graf 43), keď prítomnosť na tomto podujatí deklaroval 3,5 % jej sympatizantov, 
kým pri HZDS, Obyčajných ľuďoch a SMK to nebol ani jeden respondent. Z médií toto 
podujatie najčastejšie poznajú predovšetkým voliči SaS a SMK, keď sa takto vyjadril 
približne každý siedmy oslovený. Najvyšší podiel priaznivcov politických subjektov, ktorí 
vôbec nepoznajú podujatie „Noc výskumníkov“ bol zaznamenaný pri Moste-Híd 
a Smere. Išlo o necelé tri štvrtiny odpovedajúcich.  
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Graf 43
21

 

0,9 9,6 18,8 70,7

0 14,3 21,4 64,3

0 7,1 25,0 67,9

3,5 9,7 26,5 60,2

2,9 14,7 22,1 60,3

0 12,7 25,5 61,8

4,3 6,5 17,4 71,7

0 11,5 19,2 69,2

1,3 5,1 24,4 69,2KDH

LS - HZDS

MOST - HÍD

Obyčajní ľudia

SaS

SDKU - DS

SNS

SMK - MKP

SMER - SD 

Povedomie o podujatí "Noc výskumníkov"  podľa politických preferencií 

respondentov (v %)

Áno, poznám ho, aktívne som sa ho zúčastnil.

Áno, poznám ho, ale iba sprostredkovane, z médií.

Počul som o ňom, ale nič bližšie o ňom neviem.

Nepoznám ho.

 
 
III.3  TABUĽKOVÝ  PREHĽAD  VÝSLEDKOV 

 
Znalosť podujatia „Noc výskumníkov“ podľa sociálno-demografických charakteristík 
respondentov (riadkové  %). 

 

 01. 02. 03. 04. 

Celá vzorka 1,5% 9,4% 20,3% 68,8% 

Pohlavie  muž 1,0% 9,9% 22,3% 66,8% 

žena 2,0% 9,0% 18,2% 70,8% 

Vek  15 – 17 rokov 1,3% 6,7% 24,0% 68,0% 

18 – 24 rokov 0,6% 8,0% 20,4% 71,0% 

25 – 34 rokov 2,2% 10,1% 23,7% 64,0% 

35 – 44 rokov 3,0% 10,6% 19,7% 66,7% 

45 – 54 rokov 1,4% 10,2% 23,7% 64,7% 

55 – 64 rokov 0,6% 7,5% 14,3% 77,6% 

                                                 
21

 V prieskume uvádzame všetky strany, ktoré v prieskume získali aspoň 3%-ný preferenčný zisk. 
Obyčajní ľudia Igora Matoviča boli zaradení do prieskumu napriek tomu, že v čas realizácie zberu 
dát neboli registrovanou politickou stranou. 
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65 a viac rokov 0,6% 10,6% 15,5% 73,3% 

Vzdelanie ZŚ 0,9% 5,5% 15,5% 78,1% 

SŠ bez maturity 0,5% 5,1% 18,1% 76,3% 

SŠ s maturitou 1,4% 10,3% 24,7% 63,7% 

VŚ 6,3% 29,9% 26,0% 37,8% 

Zamestnanie nekvalif. manuálny pracovník 0% 1,4% 16,4% 82,2% 

kvalif.manuál./prevádzk. 
pracovník 

0,4% 5,5% 20,9% 73,3% 

výkonný odborný pracovník 1,9% 13,1% 25,4% 59,6% 

tvorivý odborný pracovník 8,7% 37,7% 18,8% 34,8% 

podnikateľ, živnostník 1,1% 9,1% 29,5% 60,2% 

dôchodca 0,9% 8,4% 14,2% 76,5% 

študent  2,9% 7,2% 21,6% 68,3% 

v domácnosti, MD 0% 0% 12,0% 88,0% 

nezamestnaný  0% 5,4% 17,4% 77,2% 

Počet  
členov 
domácnosti 

jeden 0,8% 10,7% 18,0% 70,5% 

dvaja 1,0% 7,8% 18,4% 72,8% 

traja 1,9% 11,8% 21,5% 64,8% 

štyria 2,1% 9,8% 22,5% 65,7% 

päť a viac  0,9% 3,7% 17,6% 77,8% 

Čistý 
mesačný  
príjem 
domácností 

do 497 eúr 0,7% 6,1% 17,0% 76,2% 

498 až    663 €      1,3% 7,6% 15,7% 75,4% 

664 až    829 €      ,5% 12,0% 16,9% 70,5% 

830 až    995 €      1,8% 10,4% 19,0% 68,7% 

996 až 1 161 €       1,5% 8,8% 21,9% 67,9% 

1 162 až  1 327  €   3,6% 13,1% 31,0% 52,4% 

1 138 € a viac        0% 17,9% 31,3% 50,7% 

nevie, nechce uviesť      2,8% 6,1% 22,2% 68,9% 

Počet 
obyvateľov 
obce 

do 1.999 0% 4,2% 16,4% 79,4% 

od 2.000  do  4.999 2,8% 10,1% 18,4% 68,7% 

od 5.000  do  19.999 0% 11,5% 20,7% 67,8% 

od 20.000  do  49.999 1,4% 9,3% 25,6% 63,7% 

od 50.000 do 99. 999   1,5% 13,7% 18,3% 66,4% 

nad 100.000  /Košice,  Bratisl./ 5,6% 15,5% 25,4% 53,5% 

Kraj  Bratislavský   kraj 2,3% 13,0% 29,8% 55,0% 

Trnavský kraj 0,8% 8,0% 18,4% 72,8% 

Trenčiansky kraj 0% 7,6% 20,8% 71,5% 

Nitriansky kraj 0% 6,5% 15,0% 78,4% 

Žilinský kraj 0% 12,3% 19,9% 67,8% 

Banskobystrický kraj 2,9% 9,4% 23,7% 64,0% 

Prešovský kraj 1,8% 7,9% 16,4% 73,9% 

Košický kraj 4,1% 10,5% 19,8% 65,7% 

 
 
Znalosť podujatia „Noc výskumníkov“ podľa sociálno-demografických charakteristík 
respondentov (stĺpcové %). 
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 Celá 
vzorka 

01. 02. 03. 04. 

Pohlavie  muž 49,8% 33,3% 52,2% 54,7% 48,3% 

žena 50,2% 66,7% 47,8% 45,3% 51,7% 

Vek  15 – 17 rokov 6,2% 5,6% 4,4% 7,4% 6,2% 

18 – 24 rokov 13,6% 5,6% 11,5% 13,6% 13,9% 

25 – 34 rokov 19,0% 27,8% 20,4% 22,2% 17,7% 

35 – 44 rokov 16,6% 33,3% 18,6% 16,0% 16,0% 

45 – 54 rokov 17,9% 16,7% 19,5% 21,0% 16,8% 

55 – 64 rokov 13,4% 5,6% 10,6% 9,5% 15,1% 

65 a viac rokov 13,4% 5,6% 15,0% 10,3% 14,3% 

Vzdelanie ZŚ 27,5% 16,7% 15,9% 21,0% 31,1% 

SŠ bez maturity 31,2% 11,1% 16,8% 28,0% 34,6% 

SŠ s maturitou 30,7% 27,8% 33,6% 37,4% 28,5% 

VŚ 10,6% 44,4% 33,6% 13,6% 5,8% 

Zamestnanie nekvalif. manuálny pracovník 6,1% 0% 0,9% 4,9% 7,3% 

kvalif.manuál./prevádzk. 
pracovník 

22,8% 5,6% 13,4% 23,5% 24,2% 

výkonný odborný pracovník 17,8% 22,2% 25,0% 22,2% 15,4% 

tvorivý odborný pracovník 5,8% 33,3% 23,2% 5,3% 2,9% 

podnikateľ, živnostník 7,3% 5,6% 7,1% 10,7% 6,4% 

dôchodca 18,8% 11,1% 17,0% 13,2% 21,0% 

študent  11,7% 22,2% 8,9% 12,3% 11,5% 

v domácnosti, MD 2,1% 0% 0% 1,2% 2,7% 

nezamestnaný  7,7% 0% 4,5% 6,6% 8,6% 

Počet  
členov 
domácnosti 

jeden 10,3% 5,6% 11,6% 9,1% 10,4% 

dvaja 25,8% 16,7% 21,4% 23,5% 27,3% 

traja 26,8% 33,3% 33,9% 28,4% 25,2% 

štyria 28,2% 38,9% 29,5% 31,3% 26,9% 

päť a viac  9,0% 5,6% 3,6% 7,8% 10,2% 

Čistý 
mesačný  
príjem 
domácností 

do 497 eúr 12,3% 5,6% 8,0% 10,4% 13,6% 

498 až    663 €      19,7% 16,7% 16,1% 15,4% 21,5% 

664 až    829 €      15,3% 5,6% 19,6% 12,9% 15,6% 

830 až    995 €      13,6% 16,7% 15,2% 12,9% 13,6% 

996 až 1 161 €       11,4% 11,1% 10,7% 12,4% 11,3% 

1 162 až  1 327  €   7,0% 16,7% 9,8% 10,8% 5,3% 

1 138 € a viac        5,6% 0% 10,7% 8,7% 4,1% 

nevie, nechce uviesť      15,1% 27,8% 9,8% 16,6% 15,0% 

Počet 
obyvateľov 
obce 

do 1.999 29,9% 0% 13,3% 24,3% 34,5% 

od 2.000  do  4.999 15,0% 27,8% 15,9% 13,6% 14,9% 

od 5.000  do  19.999 14,5% 0% 17,7% 14,8% 14,3% 

od 20.000  do  49.999 17,9% 16,7% 17,7% 22,6% 16,6% 

od 50.000 do 99. 999 10,9% 11,1% 15,9% 9,9% 10,5% 

nad 100.000  /Košice,  
Bratisl./ 

11,8% 44,4% 19,5% 14,8% 9,2% 

Kraj  Bratislavský   kraj 10,9% 16,7% 15,0% 16,0% 8,7% 

Trnavský kraj 10,4% 5,6% 8,8% 9,5% 11,0% 
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Trenčiansky kraj 12,0% 0% 9,7% 12,3% 12,5% 

Nitriansky kraj 12,8% 0% 8,8% 9,5% 14,5% 

Žilinský kraj 14,2% 0% 18,6% 14,0% 14,0% 

Banskobystrický kraj 11,6% 22,2% 11,5% 13,6% 10,8% 

Prešovský kraj 13,8% 16,7% 11,5% 11,1% 14,8% 

Košický kraj 14,2% 38,9% 15,9% 14,0% 13,7% 

 
 
 
Legenda k tabuľke na predchádzajúcej strane:  
 

1. – Áno, poznám ho, aktívne som sa ho zúčastnil. 

2. – Áno, poznám ho, ale iba sprostredkovane, z médií. 

3. – Počul som o ňom, ale nič bližšie o ňom neviem. 

4. – Nepoznám ho. 
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IX. Prvostupňové triedenie Sociálno-demografických znakov respondentov 
 
 
POHLAVIE 

 
 

muž 
 

49,8 
 

žena 
 

50,2 

 
VEK  

 
 

 

15 až  17 rokov                            

6,2 
 

18 až 24 rokov   
 

13,6 
 

25  až 34 rokov       
                   

19,0 
 

35  až  44 rokov 
 

16,5 
 

45  až  54  rokov 
 

17,9 
 
 

55 až  64 rokov 
 

13,4 
 

65 a viac rokov 
 

13,4 

 
VZDELANIE  

 
 

základné   
 

27,5 
 

učňovské a stredné bez maturity               

31,2 
 

stredné s maturitou 
 

30,7 
 

vysokoškolské 
 
 

10,6 

 
POČET ČLENOV DOMÁCNOSTI 

 
 
 

jeden 
 

10,2 
 

dvaja 
 

25,8 
 

traja 
 

26,8 
 

štyria 
 

28,2 
 

päť a viac       

 

9,0 
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HLAVNÉ  ZAMESTNANIE/PRACOVNÁ ČINNOSŤ,Z  KTOREJ  MÁ   RESPONDENT 
ROZHODUJÚCI  ZDROJ PRÍJMOV 

22
 

 
 
 

A. nekvalifikovaný alebo pomocný  (manuálny) pracovník 
v poľnohospodárstve, v priemysle, v službách 
 

6,1 

 

B. kvalifikovaný manuálny pracovník (remeselník, opravár, 
obsluha strojov a zariadení, pestovateľ/chovateľ...) 
 

10,4 

 

C. prevádzkový alebo obsluhujúci  pracovník v službách 
a obchode (predavač, kaderník, vodič, kuchár, opatrovateľ, 
SBS...) 
 

12,3 

 

D. nižší administratívny pracovník, úradník (sekretárka, 
účtovník, prepážkový pracovník – na pošte, v banke...) 
 

8,7 

 

E. výkonný odborný pracovník (zdravotník/zdravotná 
sestra, vychovávateľ, technik, odborný referent, colník...) 
 

9,1 

 

F. tvorivý (vysokoškolsky vzdelaný) odborný pracovník 
(lekár, pedagóg, právnik, vedec, analytik, informatik, 
umelec...) 
 

5,6 

 

G. riaditeľ firmy/podniku, námestník, vysoký štátny úradník, 
politik, armádny veliteľ 
 

0,2 

 

H. samostatne ekonomicky činný (podnikateľ, živnostník) 
bez zamestnancov 
 

5,5 

 

I. samostatne ekonomicky činný (podnikateľ, živnostník) so 
zamestnancami 
 

1,8 

 

J. dôchodca 
 

18,8 
 

K. študent 
 

11,7 
 

L. v domácnosti alebo na materskej/rodičovskej  dovolenke 
 

2,1 
 

M. nezamestnaný 
 

7,7 

 
 
ČISTÝ MESAČNÝ PRÍJEM DOMÁCNOSTI 

 
 

     

          do  497 €                 ( do 15 000 Sk)      
 

12,3 

                                                 
22

 V tabuľkových  prehľadoch na konci každej kapitoly sme spojili nasledovne jednotlivé socio-
profesijné skupiny: nekvalifikovaný manuálny pracovník (profesia A), kvalif.manuál./prevádzk. 
pracovník (B,C), výkonný odborný pracovník (D,E), tvorivý odborný pracovník (F,G), podnikateľ, 
živnostník (H, I), dôchodca (J), študent (K), v domácnosti, MD (L), nezamestnaný (M). 
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  498  až    663 €     (15 001 až 20 000 Sk)       

19,7 
  

 664  až     829 €     (20 001 až 25 000 Sk)       

15,3 
  

 830  až     995 €     (25 001 až 30 000 Sk)       

13,6 
  

 996  až  1 161 €      (30 001 až 35 000 Sk)      
 

11,4 
 

1 162  až  1 327  €    (35 001 až 40 000 Sk)      
 

7,0 
 

1 138 €  a  viac         (40 001 a viac Sk)       

5,6 
 

nevie, nechce uviesť      

15,1 

 
 

POČET OBYVATEĽOV OBCE 

 
 

   

do 1.999 obyvateľov                                   

29,9 
  

od 2.000  do  4.999 obyvateľov                  

15,0 
  

od 5.000  do  19.999 obyvateľov               
 

14,5 
   

od 20.000  do  49.999 obyvateľov 
 

17,9 
   

od 50.000 do 99.999 obyvateľov 
 

10,9 
   

nad 100.000 obyvateľov /Košice,  Bratislava/                                                            

11,8 

 
 

KRAJ 

 
 

 

Bratislavský   kraj                          

10,9 
 

Trnavský kraj                                 

10,4 
 

Trenčiansky kraj     
                       

12,0 
 

Nitriansky kraj                               

12,8 
 

Žilinský kraj 
 

14,2 
 

Banskobystrický kraj 
 

11,6 
 

Prešovský kraj 
 

13,8 
 

Košický kraj 
 

14,3 
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X. Zhrnutie 
 

 
o Slovenská verejnosť preferuje tri priority, na ktoré by mali byť smerované peniaze 

z eurofondov. Na prvom mieste sa s takmer tromi pätinami odpovedí umiestnilo 
zdravotníctvo, na druhom mieste viac ako polovica respondentov uviedla  oblasť 
zamestnanosti a sociálnych vecí a tretie miesto zaujala oblasť vzdelávania, výskumu 
a vývoja. 

 
o Najväčšia časť respondentov - necelá polovica - sa priklonila k odpovedi, že presun 

financií z eurofondov určených na financovanie vedy, na diaľnice, bol správnym 
krokom. Viac ako štvrtina respondentov si myslí opak a zvyšná približne štvrtina 
oslovených nevedela k položenej otázke zaujať stanovisko. 

 
o Podľa najväčšej časti oslovených, takmer polovice, by optimálnu formu financovania 

vedy predstavovalo približne v rovnakej miere zabezpečované finančné prostriedky 
z verejných zdrojov a súkromného sektora. Pre viac ako štvrtinu respondentov by 
financovanie vedy malo byť doménou štátu. Necelá desatina zasa deklarovala 
mienku, že vedu by mal financovať výlučne súkromný sektor. U  vysokoškolsky 
vzdelaných rezonovalo očakávanie financovania vedy výlučne zo súkromných 
zdrojov najmenej. 

 
o O iniciatíve „Zachráňme vedu“ počula viac ako štvrtina respondentov. Kým 

u respondentov so základným vzdelaním vie o iniciatíve iba približne osmina 
respondentov, u držiteľov vysokoškolských diplomov sú to takmer tri pätiny 
oslovených. Najvyššiu znalosť iniciatívy deklarovali tvoriví odborní pracovníci, boli to 
viac ako tri pätiny odpovedajúcich. Predstavovali zároveň jedinú socio-profesijnú 
skupinu, kde prevažovala znalosť pred neznalosťou iniciatívy Zachráňme vedu. 

 
o Súhrnne približne osmina respondentov hodnotí úroveň svojej informovanosti 

o slovenskej vede za dostatočnú, zatiaľ čo spolu takmer tri štvrtiny opýtaných sa 
považuje za nedostatočne informovaných. S nárastom vzdelania rastie aj úroveň 
informovanosti o slovenskej vede. Kým u respondentov s najvyšším ukončeným 
základným vzdelaním sa cíti dostatočne informovaný iba približne každý štrnásty 
oslovený, pri držiteľoch vysokoškolských diplomov je to tretina odpovedajúcich. 

 
o Medzi spokojnosťou s  úrovňou informovanosti o  slovenskej vede a  mierou záujmu 

o informácie z vedy a výskumu je úzky vzťah.  Medzi dostatočne informovanými je 
viac ako polovica takých, ktorý sa aktívne zaujímajú o informácie z oblasti vedy 
a výskumu a ďalšia tretina, ktorá zaujímajú sa o tieto informácie vtedy, keď na nich 
v médiách narazí. 

 
o Do najaktívnejšej skupiny respondentov, ktorí sa zaujímajú a aj aktívne vyhľadávajú 

nové informácie z oblasti vedy a výskumu patrí približne jeden z dvadsiatich piatich 
respondentov. Necelá tretina opýtaných sa o ne zaujíma, ak sa s nimi v médiách 
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náhodou stretne a najväčšia skupina – viac ako dve pätiny oslovených –  sa o nich, 
aj keď ich zachytí v médiách, zvlášť nezaujíma.  

 
o Záujem respondentov so základným vzdelaním a neukončeným študijným procesom 

je pri aktívnom záujme o informácie a pri záujme o informácie  pri náhodnom 
stretnutí v médiách porovnateľný s absolventmi učňovského školstva. Najaktívnejším 
pri vyhľadávaní informácií z vedy a výskumu z hľadiska socio-profesijného statusu 
sú tvoriví odborní pracovníci, keď takmer pätina uviedla, že sa nielen o nich zaujíma, 
ale ich aj aktívne vyhľadáva. Ďalšia takmer polovica sa o ne zaujíma, keď sa s nimi 
náhodou stretne v médiách. 

 
o Od slovenskej vedy očakáva verejnosť predovšetkým pomoc pri diagnostike a liečbe 

ochorení, keď  túto odpoveď priorizovali takmer dve tretiny respondentov. Takmer tri 
pätiny účastníkov prieskumu si myslí, že by slovenská veda mala pomôcť pri riešení 
ekonomických problémov krajiny. Viac ako tretina vníma jej poslanie v oblasti 
protipovodňovej ochrany. 

 
o Podujatie „Noc výskumníkov“ počas svojej krátkej histórie osobne navštívilo 1,5% 

respondentov a takmer desatina ho tiež pozná, ale sprostredkovane prostredníctvom 
médií. Ďalšia približne pätina oslovených o ňom počula, ale nič bližšie o ňom nevie.  

 
o Z porovnania povedomia o  podujatí „Noc výskumníkov“ s mierou informovanosti 

verejnosti o slovenskej vede  vyplýva, že respondenti, ktorí považujú  svoju 
informovanosť o slovenskej vede za dostatočnú, až v šestine odpovedí uvádzali, že 
sa „Noci výskumníkov“ osobne zúčastnili a ďalšie necelé dve pätiny podujatie  
poznajú sprostredkovane z médií. 

 
o S nárastom vzdelania rastie aj  povedomie o podujatí. Najvýraznejšie sa prejavuje pri 

znalosti Noc výskumníkov z médií, keď u respondentov so základným vzdelaním ho 
pozná približne každý osemnásty respondent, zatiaľ čo u vysokoškolsky vzdelaných 
je to takmer každý tretí oslovený. 

 
 
 

 
 


